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2.1. Panorama de la població de Catalunya en la societat xarxa 
 
 

En una primera aproximació, mirarem  de definir els grans trets demogràfics i socioeconòmics de la 
 

mostra  objecte  de  la  nostra  enquesta:  una  mostra  representativa  de  la  població  de  Catalunya  més 

gran de 15 anys, dins dels marges de fiabilitat estimats segons el que s'indica a la nota metodològica. 
 
 

La  població  catalana  actual  es  caracteritza  per  un  fort  arrelament  territorial  i  per  una  considerable 

diversificació  en  nivells  culturals  i  educatius  segons  grups  d'edat.  Per  captar  aquesta  diferenciació 

interna hem dividit la població entrevistada (per tant, només la població més gran de 15 anys) en dos 

grans grups, que hem anomenat “la Jove Catalunya” i “la Vella Catalunya”, amb tot el respecte pels 

integrants  de  cada  grup.  Hem  definit  la  Jove  Catalunya  comptabilitzant  els  qui  van  entrar  en 

l'ensenyament primari (primer d'EGB) el 1980, primer any de vigència de l'Estatut d'Autonomia, que 

marca  l'emergència  institucional  i  cultural  de  Catalunya  en  democràcia.  Són,  per  tant, les persones 

nascudes  (a  qualsevol  lloc,  naturalment,  no  pas  solament  a  Catalunya)  després  de  1973.  Aquesta 

diferenciació  de  subpoblacions  ens  permet  obtenir  una  visió  contrastada  de  les  característiques 

actuals  de  Catalunya,  que  quedaven  una  mica  enfosquides  per  les  dades  afegides  referents a una 

població  marcada  pel  pes  relatiu  dels  grups  d'edat  més  avançada:  els  més  grans  de  60  anys 

representaven el 22,28% a Catalunya el 1999 (font: Idescat), percentatge superior a l'europeu el 1997 

(21,1%)  i  a  l'espanyol  el  1999  (21,67%).  Aquest  pes  de  la  població  d'edat  avançada  introdueix  un 

biaix important d'observació en mirar de detectar l'emergència d'una nova estructura social, la societat 

xarxa,  en  un  context  de  ràpid  canvi  social,  cultural  i  tecnològic  en  les  dues  dècades  recents.  És 

especialment  important  la  transformació  que  ha  tingut  lloc  en  els  àmbits  cultural  i  de  formació 

respecte a una població amb una àmplia proporció d'immigrants d'àrees de menys desenvolupament 

relatiu   en   les   dècades   dels   cinquanta   i   seixanta.   En  el  que  segueix,  tanmateix,  els  nostres 

percentatges es refereixen a la població de la nostra mostra, el total de la qual només correspon als 

més grans de 15 anys. 
 
 

Un  primer  tret  definitori  caracteritza  la  població  catalana:  el  considerable  arrelament  territorial.  El 
 

66,9% del total de la mostra ha nascut a Catalunya i, per als membres del que hem anomenat la Jove 
 

Catalunya (nascuts després de 1973), el percentatge puja al 92,6%. 
 
 

Els  pares  dels  entrevistats,  en  canvi,  van  néixer  majoritàriament  (52,3%)  a  la  resta  d'Espanya, 

percentatge  que  baixa  al  44,3%  per  a  la  Jove  Catalunya  però  que  així  i  tot  marca  un  canvi  de 

tendència  pel  que  fa  a  l'arrelament  territorial  de  la  població.  Les  dades  són  semblants  quan  les 

comparem amb les del lloc de naixement de les mares dels entrevistats (52,1% per al conjunt, 45,4% 

per  a  la  Jove  Catalunya  (en  endavant,  JC).  És especialment important la proporció de població els 

pares  de  la  qual  són  d'origen  andalús  (23,2%  del  total  d'entrevistats).  El  percentatge  d'entrevistats 

nascuts a l'estranger és del 4,5% i es manté en aquest nivell, aproximadament, tant per a la JC com 

per  a  la  Vella  Catalunya  (en  endavant,  VC).  Correlativament,  en  l'última  dècada  la  immigració 

declarada  a  Catalunya  procedent  d'altres  àrees  d'Espanya  o  de  la  resta  del  món  ha  estat  molt 

limitada:  solament  un  2,8%  de  la  nostra  mostra se situa en una antiguitat a Catalunya entre 1 i 10 
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anys (en contrast, per exemple, amb el 10% que va arribar en la dècada dels seixanta). Només vam 
 

trobar un 1,3% que els últims cinc anys visqués en un altre país, encara que, naturalment, la nostra 

mostra no pot comptabilitzar els no censats perquè s'ha construït sobre la base del cens. Tanmateix, 

la dada important és que la immigració de la resta d'Espanya ha deixat de ser una font de creixement 
 

de  la  població  a  Catalunya,  i  apunta  com  a  tendència,  per  tant,  el  pes  específic  cada  vegada  més 

gran de la població estrangera (especialment de l'Àfrica del Nord i de Llatinoamèrica, però també de 

la resta d'Europa) en el contingent de nous catalans. 
 
 

Aquest arrelament territorial es confirma per la feble mobilitat geogràfica de la població. Així, el 89% 
 

de la VC i el 86% de la JC no han canviat de domicili els últims cinc anys, i els qui han canviat de lloc 

han tendit a fer-ho dins del mateix barri i dins del mateix municipi. 
 
 

En  quines  condicions  es  fa  la  integració  cultural  i  educativa  d'una  població  tan  diversificada?  A 

Catalunya, un bon indicador és la llengua. Els resultats de la nostra mostra tenen un cert interès. En 

conjunt reflecteixen el bilingüisme de Catalunya: el 40,1% considera com a llengua pròpia el català, 

enfront del 43,2% que s'identifica més amb el castellà, mentre que un 14,2% es declara, directament, 

bilingüe. Ara bé, quan s'analitzen les diferències de pràctica lingüística entre la JC i la VC, veiem que 

el  percentatge  dels  qui  es  reconeixen  preferentment  en  el  català  és menor entre els joves (37,3%) 

que   entre   els   “vells”   (41%),   mentre   que   s'iguala   el   percentatge   en   el   castellà   i   augmenta 

significativament el bilingüisme declarat entre els joves (un 18,5% enfront del 12,8% de la seva gent 

gran). Aquest bilingüisme és confirmat per les dades sobre el coneixement de la llengua. Els joves 

parlen i escriuen amb fluïdesa el català en un 85,9%, i només un 5,2% declaren que l'entenen però no 

el parlen, mentre que els respectius percentatges per a la VC són del 41% i el 21,2%. En conjunt, 

només el 2,4% de la mostra “no entén el català”. Però aquesta comprensió és diferencial i això es 

manifesta en un bilingüisme pràctic, en què els joves tendeixen a funcionar en totes dues llengües i 

adaptant-se  als  seus  diferents  medis,  mentre  que  la  VC  es  diferencia  més  clarament  en  població 

d'origen  català  i  d'origen  no  català.  Així,  en  la  VC  el  43%  parla  català  a  casa,  el  47,9%  hi  parla 

castellà  i  el  7,2%  totes  dues  llengües.  Curiosament,  per  a  la  JC,  que  en  la  immensa  majoria parla 

català amb fluïdesa, el 56,9% parla castellà a casa i només el 33,8% ho fa en català, amb un 7,7% 

que  utilitza  totes  dues  llengües.  Això  indica  una  jove  població  catalana,  en  bona  mesura  filla 

d'immigrants de la resta d'Espanya, que fa de pont a la seva família a casa. Però amb els amics té 

una pràctica lingüística múltiple: el 29,8% hi utilitza el català, el 41,6% el castellà (proporció alta, però 

inferior a l'ús que en fa a casa) i el 28% totes dues llengües. Finalment, en el context de la feina les 

proporcions  són  relativament  semblants  per  a  ambdós  grups  d'edat,  ja  que  aquí  depenen  de  la 

pràctica de l'empresa més que de les seves decisions personals, i això es tradueix en un predomini 

del  català  i  del  bilingüisme  sobre  el  castellà.  En  conjunt,  doncs,  sembla  que  s'ha  passat  en  dues 

dècades d'una població lingüísticament diferenciada en dos grups de predomini català i castellà a una 

població  que  utilitza  fluidament  tots  dos  idiomes  i  que  els  utilitza  gairebé  indistintament  segons  el 

context en què és. 
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També  hem  estudiat  la  potencialitat  de  Catalunya  com  a  país  trilingüe,  analitzant  el  nivell  de 
 

coneixement de l'anglès, llengua de comunicació global. Aquí, la diferència entre JC i VC és marcada: 

mentre  que  solament  un  6,6%  de  la VC “parla i escriu l'anglès amb fluïdesa”, la proporció dels qui 

afirmen  que  ho  fan  entre  la  JC  puja  al  28,1%.  Fins  i  tot  descomptant  un  excessiu  optimisme  dels 

nostres entrevistats respecte al seu anglès, el canvi és substancial. Sobretot si s'hi afegeix que entre 

la JC un 16,2% addicional declara que parla anglès i un altre 27,7% afirma que l'entén, en contrast 

amb un 75% de la VC que reconeix que no entén l'anglès (el percentatge corresponent és només del 

27,9% per a la JC). 
 
 

Així,  doncs,  sembla  que  es  prefigura  una  Catalunya  trilingüe,  que  conserva  la  seva  llengua  pròpia, 

l'articula amb el patrimoni del castellà i amb la llengua de comunicació global i utilitza pragmàticament 

cada  llengua  segons  els  contexts,  de  manera  que  es  relaciona amb els seus antecessors de parla 

castellana en la llengua familiar comuna i estableix ponts de comunicació amb les diferents identitats 

lingüístiques. 
 
 

Potser  la  transformació  més  gran  que  s'opera  en  la  població  catalana  és  la  transició  educativa. 

Segons les dades de la nostra enquesta, en conjunt, la població catalana es caracteritza per un baix 

nivell  de  formació,  molt  per  sota  de  les  necessitats  que  planteja  la  societat  de  la  informació  i 

l'economia  del  coneixement.  Un  62,3%  de  la  població  de  més  de  15  anys  no  ha  superat  el  nivell 

d'estudis  primaris,  l'1,9%  és  analfabeta,  i  només  el  12,0%  ha  acabat  els  estudis  superiors.  Cal 

assenyalar  que  en  aquest  62,3%  s'inclouen  també  les  persones  que  no  han  acabat  ni  tan  sols  els 

estudis primaris. Si calculem els més grans de 18 anys, també obtenim un percentatge del 61% de la 

població  que  té,  com  a  màxim,  un  nivell  d'estudis  primaris  i  menys.  També  hem  diferenciat  els 

estudiants  (de  secundària  i  d'universitat,  més  grans  de  15  anys),  que  representen  un  6,2%  de  la 

població total. Ara bé, les tendències detectades en la JC representen un marcat canvi de direcció en 

el nivell educatiu de la població catalana. El percentatge d'analfabets és estadísticament insignificant, 
 

la població amb un nivell màxim  d'estudis primaris baixa al 48,1% (en contrast amb el 66,9% de la 

VC) i el percentatge dels qui tenen primària incompleta també baixa del 22,5% al 9,8%. Tanmateix, 

encara  es  detecta  un  greu  dèficit  educatiu  de  nivell  superior,  amb  només  un  10,3%  amb  estudis 

superiors,  inferior  al  12,5%  dels  grans.  Naturalment,  aquesta  dada  es  refereix  a  una  població  molt 

més jove, però així i tot inclou grups d'edat entre 15 i 28 anys. Així mateix, la diferència en estudis 

secundaris  acabats  és  molt  lleu  (el  19,4%  dels  més  vells  respecte  al  20,2%  dels  més  joves).  La 

diferència  essencial,  naturalment,  és  en  el  grup  d'estudiants,  que  correspon  al  6,2%  de  la  població 

enquestada però representa un 21,4% del grup entre 15 i 28 anys. D'aquests, el 84,9% són estudiants 

universitaris,  la resta estan en els últims anys de secundària i formació professional. Suposant que 

tots els estudiants universitaris actuals acabessin els estudis (cosa que és suposar molt) i recalculant 

el  percentatge  de  titulats  superiors  en  la  nostra  mostra  a  partir  de  quan  els  actuals  estudiants 

haguessin  acabat,  la  proporció  de  titulats  superiors  en  la  generació  de  la  Jove  Catalunya  seria  del 

28%, més que el doble de la proporció actual de la població de la mostra (12%). Consegüentment, 
 

una  vegada  les  actuals  cohorts  d'estudiants  universitaris  completin  els  estudis,  pujarà  el  nivell 
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educatiu  de  Catalunya,  on  cada  vegada  pesarà  més  el  grup  de  persones  amb  estudis  superiors. 
 

Afegint aquest nou grup de titulats superiors al conjunt de la població de la mostra, el seu percentatge 

sobre  el  total  augmentaria  del  12%  al  16,3%,  percentatge  encara  reduït  per  a  una  societat  de  la 

informació. L'herència de retard educatiu de l'Espanya franquista continua constituint el tret majoritari 

de la societat catalana, atès que l'alta esperança de vida mantindrà en la societat catalana durant molt 
 

de temps una proporció alta de persones d'edat avançada i baix nivell educatiu. Així, doncs, sembla 

clarament  que  el  principal  desafiament  de  la  societat  catalana  és  una  expansió  quantitativa,  amb 

millora qualitativa, del nivell d'ensenyament superior, requisit bàsic de l'economia del coneixement. 
 
 

Un primer element de la modernització del sistema educatiu per a la JC és la difusió de l'ús d'Internet 
 

als seus centres d'estudi i formació. Així, dels qui en el moment de l'enquesta feien estudis reglats, un 
 

56%  utilitzaven  correu  electrònic  o  Internet  al  seu centre de formació i un 24% addicional hi tenien 

accés  encara  que  no  els  utilitzaven.  I  el  45%  dels  qui  estudiaven  eren  usuaris  setmanals  o  diaris 

d'Internet als seus centres de formació. 
 
 

Es veu, així mateix, un interès creixent per la formació contínua. Mentre que només un 16,7% dels 

entrevistats de la VC havien fet cursos de formació contínua els dos últims anys, el percentatge es 

dobla,  amb  un  33,1%,  per  al  grup  de  la  JC.  És  interessant  assenyalar,  tanmateix,  que  el  feble 

percentatge de formació per Internet (un 0,5%) per a la JC millora, encara que només lleument (0,9%) 

per a la VC, cosa que indica la possible importància d'aquest mitjà de formació per als qui ja estan 

plenament inserits en una vida professional. També és rellevant assenyalar que, entre la minoria de 

persones  de  la  VC  que  han  fet  cursos  de  formació,  el  34,6%  s'han  especialitzat  en  cursos  sobre 

coneixements d'Internet o informàtica, essent la proporció equivalent el 22,9% per als de la JC. Això 

sembla  que  indica  l'interès  del  sector  dinàmic  de  població  madura  per  incorporar-se  a  unes  noves 

tecnologies que per als joves són més familiars. En canvi, els més joves tenen proporcionalment més 

interès que els grans a fer cursos d'idiomes, especialment d'anglès. 
 
 

També   mirem   de   mesurar   l'interès   cultural   general   i   de   desenvolupament   professional   dels 

entrevistats  amb  una  sèrie  de  preguntes  sobre  utilització  educativa  de  mitjans  de  comunicació  i 

esforços   de   formació   personal.   Els   resultats   mostren   un   notable   interès   en   els   programes 

documentals de televisió: almenys un 43,8% de la VC i un 41,9% de la JC havien vist un programa 

documental (contrastat per nosaltres com  a tal) l'última setmana. El 38,7% de la JC havia visitat, la 

setmana abans de l'enquesta, pàgines web relacionades amb la seva activitat professional o d'estudis 

(en contrast amb el 13,4% i prou de la VC), el 45,2% de la JC havia consultat aquella setmana llibres 

o revistes especialitzades sobre temes de la seva activitat (en contrast amb un 19,5% de la VC) i el 
 

43,1% n'havia llegit llibres (en contrast amb el 17,4% de la VC), el 26% havia assistit a congressos o 

simposis del seu camp d'activitat l'any 2001 (en contrast amb el 13,6% de la VC) i, finalment, el 25,5% 

de la JC (però només l'11,5% de la VC) havia fet despeses en concepte de formació no reglada per a 
 

augmentar el seu nivell de formació. 
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En resum, a partir d'una situació general de considerable retard formatiu i cultural per a la població de 

la nostra mostra, veiem l'emergència d'una Jove Catalunya amb molt més nivell de formació (tot i que 

encara  insuficient  en  el  nivell  d'estudis  universitari),  oberta  a  les  noves  tecnologies,  culturalment 

inquieta  i  amb  tendència  creixent  a  formar-se  i  a  informar-se  sobre  la  seva  activitat  professional  i 

sobre el món en general. 
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2.2. Un món laboral en transició 
 
 

Les dades de la nostra enquesta reflecteixen el baix nivell d'activitat de la població de Catalunya, ja 
 

que per a aquesta mostra de persones més grans de 15 anys el percentatge d'inactius se situa en un 
 

42,5%. Les raons són diferents, òbviament, segons l'edat: per als joves, perquè estudien (36,2% dels 

nascuts després de 1973); per als grans, perquè són jubilats (22,6%), es dediquen a les tasques de la 

llar  (18,2%)  o  són  discapacitats  (2,9%).  A  això  s'ha  d'afegir  un  4,8%  d'aturats,  amb  una  incidència 

significativament més forta de l'atur entre la JV que entre la VC (el 6,5% enfront del 4,2%). 
 
 

Segons la nostra opinió, tanmateix, el que és més rellevant és el fort contrast entre l'estabilitat laboral 
 

de  la  VC  i  la  inestabilitat  dels  joves  empleats.  Així,  mentre  el  46,1%  de  la  VC  treballa  a  temps 

complet,  el  percentatge  baixa  al  40,8%  en  la  JC,  mentre  que  els  percentatges  relatius  de  feina  a 

temps parcial s'inverteixen, lògicament: només un 5,8% per a la VC, per comparació al 14,4% per a la 

JC. Les esmentades dades estan directament relacionades amb la situació contractual a l'empresa. 

Solament un 43,3% dels joves tenen contracte laboral indefinit, enfront del 56,6% dels grans, i només 

un 1,7% són funcionaris, per comparació al 6,7% de la VC. Inversament, un 38,9% dels joves tenen 
 

un  contracte  temporal,  cosa  que  contrasta  amb  el  12,4%  i  prou  dels  grans,  mentre  que  un  4,4% 

treballen  sense  contracte,  per  comparació  a  un  3,1%  dels  grans  en  la  mateixa  situació.  Joves 

empresaris?  En  realitat,  ho  són  en  una  proporció  molt  més  baixa  que la seva gent gran: només el 

6,6%  treballen  per  compte  propi,  mentre  que  la  proporció  puja  al  19,5%  entre  els  grans.  Tots  els 

indicadors van en sentit de menys protecció dels joves treballadors: la proporció dels qui han estat a 

l'atur una vegada o més durant els dos anys precedents a l'enquesta és molt superior entre els joves 

(11,1%) que entre la seva gent gran (4,1%). I, quan són a l'atur, es troben més desprotegits que la 

mitjana. El percentatge d'aturats sense subsidi entre els joves aturats és del 67,3%, mentre que entre 

els  de  més  edat  és  del  62,1%  (per  cert,  que  les  nostres  dades  confirmen  que  una  gran  majoria, 

gairebé un 64%, dels aturats no reben subsidi d'atur). 
 
 

La  inestabilitat  laboral  dels  joves  també  es  reflecteix  en  el  nombre  d'empreses  en  les  quals  han 

treballat. Malgrat una vida laboral molt més curta que la de la seva gent gran, la proporció dels que 

han treballat a dues empreses és menor (el 58,5% enfront del 68%), mentre que el nombre dels que 

han treballat a cinc o més empreses (11%) gairebé triplica els qui entre els grans han tingut aquest 

grau de mobilitat laboral (4,2%). Tot això es veu reflectit en la classificació que hem fet en tres nivells 

d'estabilitat  professional,  que  indica  una  proporció  relativament  elevada  d'alta  estabilitat  laboral  (un 

36,8%)  per  a  la  VC,  que  baixa  a  un  12,5%  per  a  la  JC.  El  nivell  baix  d'estabilitat  professional 

correspon al 51,6% de la VC i al 58,1% dels joves. I, si hi afegim  la categoria dels qui se situen al 

començament  de  la  seva  vida  professional,  els  percentatges  corresponents  són  del  52,7%  i  del 

64,5%. 
 
 

Per a reflexionar sobre la significació social d'aquestes dades s'ha de recordar el nivell de formació i 

cultural  molt  superior  que  té  la  població  jove  de  Catalunya  amb  relació  al  de  la  seva  gent  gran. 

Malgrat l'esmentat nivell cultural, la seva categoria professional a l'empresa és clarament inferior a la 
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dels grans. Així, en un context d'estructura social piramidal, en què més de la meitat de la població se 
 

situa  en  el  nivell  professional  baix  en  la  seva  vida  laboral,  el  percentatge  de  joves  en  el  nivell 

professional  alt  a  l'empresa  només  és  del  6,5%  enfront  del  10,7%  dels  grans,  mentre  que  les 

proporcions corresponents per al nivell professional baix a l'empresa són del 60,7% i el 53,2%. Veiem, 

doncs, una estructura laboral que reflecteix els privilegis de l'antiguitat per sobre dels de la formació. 
 
 

Ara bé, les nostres dades també indiquen que la població jove té una dinàmica professional superior a 
 

la  mitjana.  Les  empreses  catalanes  no  sembla  que  siguin  un  món  immòbil  d'escales  jeràrquiques 

definides  per  antiguitat.  Així,  un  16,5%  de  joves  van  gaudir  els  dos  darrers  anys  d'una  promoció 

professional  a  la  feina,  en  contrast  amb  l'11,9%  dels  grans.  Naturalment,  al  principi  de  la  vida 

professional  hi  ha  més  possibilitat  de  promoció,  però  una  altra  dada  sembla  indicar  que  es  tracta 

sobretot d'un nivell d'iniciativa dels joves reconegut per l'empresa: així, el 17,8% de la JC manifesta 

que  ha  rebut  els  dos  últims  anys  un  augment  de  sou  per  sobre  del  que  havia  pactat  al  conveni, 

mentre que aquesta proporció és només del 12,7% entre la VC. 
 
 

Els  joves  també  mostren  més  capacitat  d'aprenentatge  de  coneixements  tècnics,  en  un  context  en 

què el 45,4% dels treballadors declaren que utilitzen més coneixements tècnics que dos anys abans 

en les seves tasques. La proporció puja al 50,6% entre els joves, per comparació a un 43,5% entre 
 

els  grans.  Encara  més,  hem  construït  un  índex  de  desenvolupament  professional  per  a mesurar la 

dinàmica dels treballadors respecte a la seva potenciació professional: el percentatge dels qui tenen 

un alt nivell de projecte de desenvolupament professional entre els joves gairebé dobla el dels grans 
 

(el 8,3% enfront del 4,6%), si bé s'ha de constatar que el 43,3% dels joves se situen en un nivell baix 
 

de l'índex esmentat. La proporció de l'esmentada passivitat professional és més accentuada entre els 

grans (49,2%). 
 
 

En  resum,  es  constata  una  dinàmica  de  canvi  i  d'iniciativa  professional  entre  els  grups  joves  de  la 

població, però només en una minoria dels joves. Per a la majoria de la JC el contrast entre el millor 

nivell  de  formació  i  la  relativa  escassesa  d'oportunitats  de  què  disposen  en  el  món  laboral  sembla 

frenar la utilització de les seves capacitats culturals en la vida professional. 
 
 

Aquest desfasament entre la potencialitat dels joves i les seves limitacions en el món laboral a causa 

d'una rigidesa de la jerarquia d'ocupació podria ser una de les claus interpretatives per a explicar els 

sorprenents resultats que hem obtingut pel que fa a l'ús d'Internet a les empreses. En primer lloc, un 

59,3% diuen que saben que hi ha connexió a Internet a la seva empresa, mentre que un 13,1% no ho 

saben. D'aquesta observació no podem deduir, naturalment, que un 40% de les empreses no estan 

connectades a Internet, perquè la mostra és representativa de la població, no de les empreses. Un 

35% declaren que saben que la connexió a Internet és d'alta velocitat, però la majoria (53,7%) no sap 

si la connexió de la seva empresa és d'alta velocitat o no i la gran majoria (71%) no sap quin tipus de 

connexió té, la qual cosa mostra un feble grau d'implicació en el sistema tecnològic de l'empresa. 
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Ara bé, el que ens sembla més rellevant és que, a les empreses en què hi ha connexió a Internet, la 
 

proporció dels qui utilitzen Internet o correu electrònic és més baixa entre els joves (40,6%) que entre 
 

els grans (45,9%), i la proporció dels qui dins de l'empresa no tenen accés a Internet (quan hi ha la 

connexió  a  l'empresa)  és  més  alta  entre  els  joves  (39,8%)  que  entre  els  grans.  Així  mateix,  la 

intensitat d'ús professional del correu electrònic o d'Internet a l'empresa és menor entre els joves que 

entre els grans. 
 
 

És  significatiu  que  el  9,6%  dels  joves  que  treballen  en  una  empresa  connectada  no  utilitzin  mai  el 

correu electrònic, en contrast amb només el 2,5% entre els grans. En canvi, els joves utilitzen més 

sovint que els grans Internet i el correu electrònic a l'empresa per a usos personals, si bé prop del 

50% dels treballadors de tots dos grups no utilitzen mai Internet o el correu electrònic a l'empresa per 
 

a usos no relacionats amb la feina. Si posem en relació la menor freqüència d'ús d'Internet i correu 

electrònic  entre  els  joves  en  el  marc  de  l'empresa  amb  les  dades  que  mostren  el  seu  nivell  de 

formació més alt, el seu millor coneixement tècnic i el seu coneixement d'Internet més gran, podem 

concloure  que  l'estructura  jeràrquica  de  les  empreses  limita  el  potencial  de  la  seva  força  de treball 

jove i concentra l'ús de les noves tecnologies entre els nivells jeràrquics superiors de l'empresa, que 

generalment ocupen persones d'edat més avançada. 
 
 

El  perfil  del  món  laboral  català  que  en  resulta  mostra  una  JC  de  nivell  de  formació  més  alt,  més 

esperit  d'obertura  tecnològica  i  amb  un  projecte  de  desenvolupament  professional  més  accentuat, 

però sotmesa a inestabilitat laboral i mantinguda en posicions subordinades a l'empresa i en l'ús dels 

sistemes tecnològics avançats de l'empresa. En canvi, els grups d'edat madura es caracteritzen per 

més  estabilitat  professional,  més  presència  als  nivells  d'ocupació  alts  a  l'empresa  i  més  accés  a 

Internet, malgrat la menor familiaritat amb aquest mitjà i la menor capacitat de formació que tenen. 
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2.3. Una estratificació socioeconòmica moderada 
 
 

La  diferenciació  en  termes  d'ingressos  constitueix,  òbviament,  un  dels  trets  més  característics  de 
 

l'estructura  social.  La  nostra  enquesta  va  obtenir  dades  sobre  la  distribució  d'ingressos  de  les  llars 

entrevistades en diferents trams d'edat, segons declaració dels entrevistats. Les taules 174 presenten 

els  resultats  per  a  la  VC  i  per  a  la  JC,  segons  la  situació  laboral  dels  entrevistats,  perquè, 

evidentment,  la  situació  d'inactivitat  (jubilats,  discapacitats,  tasques  domèstiques,  estudiants)  i  la 

situació d'atur disminueixen considerablement el nivell d'ingressos i, per tant, esbiaixen la distribució 

de  la  població  en  nivells  d'ingressos.  S'ha  de  subratllar  que,  per  raons  lligades  a  les  hipòtesis 

generals de la recerca, la pregunta que es va fer es refereix als ingressos totals de la llar en què viu la 

persona  entrevistada,  de  manera  que  la  representativitat  estadística  correspon  al  nivell  d'ingressos 

totals de les llars en les quals viuen les persones i no pas a les llars mateixes. Veiem la distribució 

obtinguda així. 
 
 
 
 

Ingressos mensuals nets de tots els membres de la llar. Distribució per nivells (autodeclaració) 
 

Entrevistats nascuts fins el 
1973 

Entrevistats nascut 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
< 75.000 ptes. 
De 75.001 a 125.000 
De 125.001 a 210.000 
De 210.001 a 420.000 
De 420.001 a 675.000 
De 675.001 a un milió 
Més d'un milió 
NS/NC 
Total 

140 
304 
617 
652 
162 
33 
25 

327 
2260 

6,2% 
13,5% 
27,3% 
28,8% 
7,2% 
1,5% 
1,1% 

14,5% 
100,0%

10 
34 

148 
242 
72 
17 

9 
213 
745 

1,3% 
4,6% 

19,9% 
32,5% 
9,7% 
2,3% 
1,2% 

28,6% 
100,0% 

150 
338 
765 
894 
234 
50 
34 

540 
3005 

5,0% 
11,2% 
25,5% 
29,8% 
7,8% 
1,7% 
1,1% 

18,0% 
100,0%
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En primer lloc, es veu una similitud considerable entre la JC i la VC. No s'han de deduir 

conseqüències analítiques de l'esmentat fet, perquè es deu a un artefacte estadístic. És a dir, com 

que la unitat de càlcul és la llar, hi coexisteixen tant les persones entrevistades joves com les de més 

edat, per la qual cosa en realitat veiem la distribució dels ingressos de la població en conjunt en els 

diferents nivells assenyalats. Vegem quina és aquesta distribució basant-nos sobretot en l'anàlisi dels 

ocupats, el nivell d'ingressos dels quals reflecteix les diferències socioeconòmiques derivades de la 

situació professional. Veiem una distribució típica de societats industrials avançades en forma de 

“diamant”, allunyada de la distribució piramidal de les societats d'alta desigualtat. Tampoc no es 

percep la distribució polaritzada en forma de “rellotge de sorra”, amb una classe mitjana minvant, tal 

com ha sorgit als Estats Units en l'última dècada. De fet, més del 49% dels entrevistats se situen en el 

punt mitjà d'una escala de set nivells. I, si se sumen els tres nivells mitjans, s'hi troben el 89,7% dels 

entrevistats de la VC i el 88,9% de la JC. El percentatge dels més rics (més d'un milió de pessetes 

mensuals per llar) arriba a un 2,1% i un 2,2%, respectivament, mentre que només un 0,8% i un 1,3% 

dels ocupats se situen en un nivell mínim de menys de 75.000 pessetes al mes. La distribució 

piramidal és, en canvi, aparent entre els aturats i els inactius de la VC, on el percentatge dels molt 

pobres (menys de 75.000 pessetes al mes) arriba al 14,2% dels inactius i a l'11,6% dels aturats. La 
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distribució d'ingressos entre les llars dels inactius i dels aturats joves és menys desigual perquè es 
 

tracta d'estudiants i joves en atur que encara s'allotgen a la llar familiar i depenen del nivell de renda 

generat pels membres més grans al si de la llar. 
 
 

En  resum,  la  distribució d'ingressos de les llars entre els entrevistats de la nostra mostra configura 

una  societat  catalana  amb  nivells  moderats  de  desigualtat  i  amb  una  alta  concentració  dels  seus 

membres  en  els  nivells  mitjans  d'ingressos.  Els  grups  més  desfavorits  es  concentren  a  les  llars 

d'aturats i inactius adults (sobretot jubilats) que no compten amb prou membres per a compensar els 

baixos ingressos de les persones que estan en aquesta situació. Amb tot, el que és més rellevant per 

a la caracterització de la societat catalana és la importància d'una classe mitjana quant a ingressos, a 

mercè  de  la  solidaritat  entre  els  diferents  membres  de  la  llar  i  l'avançada  edat  d'emancipació  dels 

joves,  cosa  que  permet  pal·  liar  les  desigualtats  potencials  que  podrien  haver  resultat  de  la 

desfavorable situació dels joves en el mercat de treball. 
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2.4. Un entorn tecnològic diferencial 
 
 

La  inserció  a  l'entorn  tecnològic  característic  de  la  societat  de  la  informació  presenta  contrasts 
 

marcats entre les dues Catalunyes que hem definit, fins i tot en l'entorn audiovisual. Així, quasi totes 
 

les persones entrevistades disposen d'almenys un televisor a la llar; però, mentre que el 38% de les 

persones de més edat tenen només un televisor, la proporció baixa al 22% entre els més joves. En 

realitat, el 60,7% dels entrevistats de la CV i el 76,7% dels de la JC tenen dos o més televisors. En 

canvi, l'equipament telefònic clàssic, de telèfon fix, és àmpliament majoritari, amb un 84,8% del total, i 

una proporció semblant per als dos grups en la distribució del nombre de telèfons. Però la diferència 

apareix en la possessió de telèfons mòbils. Mentre que en el conjunt de la població entrevistada el 

62,2% té un telèfon mòbil, la proporció és fortament contrastada entre els joves (un 86,8%) i els grans 

(un  54%). És més, el 62,8% dels joves tenen dos o més mòbils a la llar, amb una clara diferència 

respecte  del  28,1%  dels  entrevistats  de  més  edat.  També  hi  ha  un  contrast  considerable  en 

l'equipament d'ordinadors a la llar, que és en un 52,4% de les llars entrevistades. Mentre que per als 

grans el percentatge és d'un 46,1%, en el cas dels joves, un 71,4% viuen en llars amb ordinador i un 

10,7% tenen dos ordinadors o més. I, encara que representin equipaments minoritaris, els entrevistats 

joves viuen en llars que tenen, en una proporció més alta que les de la VC, mòbils amb accés WAP o 

GPRS, càmeres web (webcam) i agendes electròniques Palm Pilot. Així mateix, estan abonats en una 

mesura  molt  més  gran  a  televisió  de  pagament.  La  diferència  més  notable  per  grups  d'edat  és, 

lògicament, l'equipament de consoles de videojocs amb accés a Internet, que trobem al 19,2% de les 

llars dels joves entrevistats, en contrast amb el 7,8% de les persones de més edat. La diferència entre 

la JC i la VC respecte a la connexió a Internet des de la llar és substancial: el percentatge sobre el 

total de cada grup és, respectivament, del 45,8% i el 27,6%, i aquesta diferència es manté respecte a 

la  possessió  d'una  adreça  electrònica  exclusiva  no  compartida  amb  altres  membres  de  la  llar  (el 
 

74,2% dels usuaris connectats a Internet, en el cas dels joves, enfront del 50% dels entrevistats de la 

VC). En canvi, la diferència entre JC i VC gairebé desapareix en la connexió d’alta velocitat entre els 

usuaris  d’Internet.  Si  es  calcula  sobre  el  total  dels  qui  saben  quin  tipus  de  connexió  tenen,  el 

percentatge  d’alta  velocitat  és  del  17%  per  a  la  JC  i  del  15,2%  per  a  la  VC.  Això  implica  que  la 

predisposició a l’ús intensiu d’Internet un cop que aquest existeix, supera la barrera generacional. 
 
 

L'entorn  tecnològic  diferencial  que  emergeix  de  la  nostra  enquesta  es  caracteritza,  per  tant,  per  un 

equipament audiovisual i telefònic tradicional àmpliament comú, i difós en el conjunt de la població, i 

per una extrema diferenciació entre VC i JC pel que fa a equipaments de comunicació més avançats, 

sobretot  en  la  connexió  a  Internet  i  en  el  tipus  de  connexió  a  Internet.  Les  llars  catalanes  no  han 

entrat en la societat xarxa en la mateixa mesura. I l'element diferenciador clau sembla que és l'edat 

dels qui habiten aquestes llars. La JC té taxes de difusió d'Internet i telèfons mòbils equiparables amb 

els de l'Europa més avançada, però el seu pes específic en el conjunt de la població no és prou per a 

contrarestar  la  inèrcia  d'un  gran  nombre  de  llars  encara  ancorades  en  l'univers  audiovisual  de  la 

societat industrial de masses. 
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2.5. Dualitat de la societat catalana en l’ús d’Internet 
 
 

Com hem vist, la connexió a Internet des de la llar se situa en un 32,1% de la població entrevistada, 
 

però  està  altament  diferenciada  entre  un  27,6%  per  a  la  VC  i  un  45,8%  per  a  la  JC.  Així  mateix, 

mentre que en el conjunt de la població entrevistada trobem un 34,6% d'usuaris d'Internet, hi ha un 

fort contrast entre el 66,6% d'usuaris de la JC i el 24% de la VC. Les taules d'antiguitat de pràctica en 

Internet  mostren  que  l'adopció  de  la  xarxa  ha  estat  més  ràpida  entre  la  població  més  jove.  Així, 

mentre  que  entre  la  VC  un  53,8%  va  començar  a  utilitzar  Internet  entre  1999  i  2002,  la  proporció 

d'usuaris  recents,  en  el  mateix  període,  puja  a  un  61,5%  entre  la  JC.  Vegem  una  altra  dada:  els 

pioners d'Internet, els qui van començar abans de 1995, representen un 6% de la VC, però només un 

2,2% de la JC. La joventut del grup de la JC aquells anys no sembla que sigui l'explicació de l'aparent 

anomalia,  perquè  ja  tenien  majoritàriament  vint  anys,  una  edat  particularment  propícia  per  a  l'ús 

d'Internet. I la falta d'accés i de tarifes assequibles feia d'obstacle per a tots dos grups. Sembla que es 

configura  un  quadre  de  la  coexistència  de  dos  grups  de  pioners  usuaris  d'Internet,  corresponent  a 

l'experiència d'altres països. El primer, una minoria de persones d'una certa edat amb coneixements 

tècnics,  capacitat  professional  i  un  esperit  innovador;  el  segon,  les  persones  joves  que  s'hi  van 

incorporant molt més a mesura que es difon Internet en la societat, perquè, com a mitjana, estan més 

obertes a l'entorn tecnològic en què es desenvolupen que no pas les persones ja formades en l'entorn 

tradicional. És important apreciar, doncs, no dues sinó fins a tres cultures possibles de l'ús d'Internet a 

Catalunya: els pioners veterans, els usuaris tardans sense una vocació especial i els joves que entren 

en l'ús d'Internet com en una cosa natural, propera a una experiència compartida amb la majoria de la 

seva generació. Això també explicaria que la proporció de persones que no necessiten ajuda per a 

utilitzar Internet és gairebé la mateixa en la VC i en la JC (25,6% i 25,8%). Les diferències es donen 

en l'origen de l'ajuda quan en necessiten per a utilitzar Internet: el 35,3% dels joves en demanen a un 

amic,  mentre  que  el  15,5%  dels  grans  en  demanen  a  un  company de  feina  i  el  9,4%  a  un  tècnic 

d'instal·  lació, cosa que només fan un 2,2% dels joves. Una cultura internauta emergent davant dels 

qui han de resoldre un problema professional. 
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2.6. La pràctica diferencial d’Internet en la societat catalana 
 
 

Les dues Catalunyes no solament es diferencien en l'ús d'Internet, sinó també en la intensitat d'ús que 
 

en fan. Així, entre els usuaris d'Internet, un 41,8% de la JC utilitza diàriament correu electrònic des de 

casa i un 44,8% fa servir Internet a casa, en contrast amb un 20,5% i un 20,1%, respectivament, entre 

les persones de la VC. És més, entre les persones usuàries de la VC, el 42,5% no utilitzen mai correu 

electrònic  a  casa  i  el  39,8%  no  utilitzen  Internet  des  de  casa.  Això  sembla  indicar  l'existència  d'un 

nombrós grup adult per al qual l'experiència d'Internet es relaciona sobretot amb l'entorn professional. 

Els usos d'Internet entre els usuaris d'aquests dos grups també són diferents. Així, el 53,2% de la JC 

participa  en  xats  o  grups  de discussió (newsgroups), en contrast amb només el 19% de la VC. És 

interessant, tanmateix, adonar-se que la VC és més procliu a comprar llibres o música per Internet (un 

12,3% dels usuaris) que no pas la JC (únicament un 6%), encara que això es pot deure al fet que els 

joves,  més  que  comprar  música,  en  baixen  de  la  xarxa  (un  52,6%  dels  usuaris),  en  contrast  amb 

només un 23,6% de la VC. Malgrat que mirar pornografia és una activitat minoritària (almenys segons 

el que declaren els entrevistats), la freqüència és una mica més alta entre els joves (10,1%) que no 

pas entre els de més edat (7,6%). 
 
 

Una  activitat  significativa  per  a  tots  dos  grups  és la cerca d'informació sobre la seva ciutat, encara 

més entre la VC (el 41,6% dels usuaris) que entre la JC (el 30%), la qual cosa subratlla la importància 

creixent de l'ús d'Internet en l'àmbit municipal, sobretot per a la població més gran, que potser trobarà 

en aquest ús un canal d'interès per a utilitzar Internet. En el mateix sentit podem veure la intensitat 

d'ús d'Internet per a buscar informació sobre serveis públics entre la VC (un 44,9% dels usuaris), que 

també té rellevància entre els joves (un 27%). Hi ha un percentatge significatiu d'ús d'Internet per a 

buscar informació a les pàgines web d'algunes administracions públiques, en tots dos grups d'edat, si 

bé l'esmentat ús és més ocasional que no pas freqüent. Així, acumulant els qui declaren que en fan 

aquest ús sovint i els qui en fan ocasionalment, veiem l'ús esmentat en el 41,8% de la VC i el 26% de 

la JC en el cas dels ajuntaments, d'un 48,5% i d'un 35,7% pel que fa a la Generalitat de Catalunya i, 
 

en un grau més baix, d'un 29,4% i d'un 8,3% respecte a Hisenda. Els percentatges són molt menors 

respecte a les visites als webs de les diputacions, de la Seguretat Social i d'altres administracions, i 

són   insignificants   referent   als   webs   de   la   Unió   Europea.   La   finalitat   d'aquestes   visites   és 

fonamentalment  de  cerca  d'informació  més  que  no  pas  de  tràmit,  excepte  en  el  cas  del  web 

d'Hisenda, que un 30,6% de la VC i un 20,5% de la JC utilitzen per a fer tràmits. En tots els casos, un 

alt percentatge dels qui utilitzen aquests serveis consideren útil la visita en línia. 
 
 

Una  altra  activitat  freqüent,  en  proporcions  semblants  per  a  ambdós  grups,  és  l'ús  d'Internet  per  a 

buscar informació sobre espectacles (37,8% i 35,3% dels usuaris, respectivament). També hi ha un 

grau d'utilització significatiu (27,6% i 30%) per a buscar informació sobre cursos de formació i, en el 

cas de la VC, per a buscar informació sobre la seva associació professional (29,7%) i per a obtenir 

informació sobre la seva salut o la de la seva família (24,9%), si bé aquí el percentatge és molt més 

baix  per  a  la  JC,  entre  els  quals  només  un  13,9%  utilitzen  Internet  per  a  informació  sobre  salut  – 

potser és una indicació que la preocupació per la salut és lluny de les ments joves. 
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La  consulta  virtual  de  biblioteques,  enciclopèdies,  diccionaris  i atles també és una activitat freqüent 
 

per a tots dos grups d'usuaris: la practiquen el 53% de la VC i el 52,2% de la JC. Baixar programari de 
 

la  xarxa  és  una  activitat  relativament  freqüent,  que  afecta  el  31,5%  de  la  JC  i  el  26,5%  de  la  VC. 

Encara que sigui minoritari, hi ha un desenvolupament de l'ús d'Internet per a informar-se de viatges 

(el  50,8%  dels  usuaris  de  la  VC  i  el  41,7%  dels  de  la  JC)  i  per  a  reservar  o  comprar  transport  i 

allotjament  en  aquests  viatges  (un  19,5%  de  la  VC  i  un  12,1%  de  la  JC).  També  hi  ha  un  grau 

apreciable d'usos relacionats amb operacions bancàries, cosa que ja implica un 32% dels usuaris de 

la  VC,  amb  una  reducció  lògica  del  percentatge  al  12,1%  dels  joves,  amb  menys  integració  en  el 

sistema bancari. En canvi, els joves utilitzen més que els grans Internet per a buscar feina, el 22,8% 

enfront del 10,7% dels grans. La utilització d'Internet per a treballar des de casa és molt minoritària 

entre els joves (només un 8,5% dels usuaris) i és superior, però limitada, entre els usuaris de més 

edat (un 17,1%). Recordant que això no vol dir que es treballi només des de casa, sinó que és una 

activitat  que  de  vegades  es  fa  per  Internet,  les  dades  semblen confirmar la tendència internacional 

que el teletreball des de casa com a forma principal d'activitat sembla que és un fenomen marginal. 

Ara per ara, els cursos en línia tampoc no sembla que siguin una activitat àmpliament difosa entre la 

població: només un 6,8% dels usuaris de més edat i un 3,4% dels joves els segueixen. Tanmateix, 

per als usuaris grans la dada rellevant és el pes relatiu d'aquests cursos en línia respecte al del total 

de cursos de reciclatge professional, referit a la mateixa població d'usuaris. Aquesta anàlisi, per ser 
 

un  model  específic  de  tractament  de  variables,  es  presenta  ulteriorment  en  el  nostre  informe  de 

recerca. La cerca d'informació política o sindical és molt minoritària, en correspondència amb el feble 

interès que bona part de la ciutadania mostra per aquestes activitats, segons que assenyalen en un 

altre apartat les dades de la nostra enquesta. Encara és més escàs l'interès per la cerca d'informació 

sobre  gais  i  lesbianes,  encara  que  aquesta  dada  s'hauria  de  relacionar  amb  la  proporció  de  gais  i 

lesbianes de la nostra mostra, dada de què no disposem. 
 
 

En conjunt, les nostres dades confirmen l'observació d'una tendència internacional de l'ús d'Internet 

com a instrument d'ajuda en els assumptes concrets que la gent ha de resoldre més que no pas com 

a forma d'entreteniment o de fantasia virtual. 
 
 

Una proporció rellevant de tots dos grups, tanmateix, utilitza Internet per a activitats no directament 

instrumentals, sinó directament lligades a la seva expressió personal. Així, el 25,4% dels usuaris de la 

VC  i  el  35,1%  de  la  JC  envien  felicitacions  o  postals  electròniques,  i  el  21,9%  i  el  29,4%, 

respectivament, transmeten fotos personals o de la família: d'aquesta manera es va configurant l'ús 

progressiu d'Internet com a teixit de la vida personal. 

 
Ara  bé,  també  hi  ha  una  segmentació  important  dels  usos  d'Internet  entre  aquests  dos  grups 

generacionals, en el sentit següent. Als usos instrumentals, els joves hi afegeixen l'ús d'Internet com a 

element d'ajuda a la construcció de les seves relacions personals, tant a la xarxa com en la trobada 

física. Així, el 53,2% de la JC participa en xats o grups de discussió (en contrast amb només el 19% 
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de la VC). El 42,5% de la JC utilitza el correu electrònic per a organitzar trobades amb els amics, cosa 
 

que és el cas només del 18,4% dels grans. I el 33,1% de la JC recorre al contacte electrònic amb 

amics  quan  estan  desanimats,  cosa  que  només  fa  el  10,9%  de  la  VC.  És  a  dir,  per  als  joves  l'ús 

d'Internet s'estén per tota la trama de les seves vides, de les seves vides reals, que, per tant, també 

inclouen  les  dimensions  de  relació  personal  i  comunicació,  i  a  l'accés  lliure  al  que  ofereix  la  xarxa 

(música,  programari),  mentre  que  per  a  la  població  de  més  edat  l'essencial  de  l'ús  d'Internet  es 

refereix a usos instrumentals, tant en la feina com en les gestions de la vida quotidiana. 
 
 

En canvi, per a tots dos grups la comercialització d'Internet, és a dir, la compra de béns o serveis en 

línia, desperta poc interès. Així, solament el 5,7% dels usuaris de la VC i el 2,4% dels de la JC han 

utilitzat Internet per a comprar productes d'alimentació, només un 12,3% de la VC i un 6% de la JC hi 

han comprat llibres o música, només un 6,8% de la VC i un 2,8% de la JC hi han comprat productes 

informàtics, i, encara que el percentatge de compra o reserva d'entrades per a espectacles és una 

mica més alt, tampoc no assoleix valors elevats (15,1% i 7,5%, respectivament). Cap d'aquests dos 

grups no participa en subhastes per Internet de manera significativa (2,8% i 2,6%). Finalment, quan 

es generalitza a la compra d'“altres coses” per a detectar tendències no predefinides, únicament un 
 

6,4% i un 5% declaren que hi han comprat algun producte d'un altre tipus. Per a interpretar aquests 

resultats  s'ha  de  recordar  que  la  falta  d'activitat  comercial  a  Internet  no  sembla  que  es  degui  a  un 

desconeixement  tècnic,  perquè  els  mateixos  joves  que  hi  compren  poca  música  o  productes 

informàtics baixen lliurement els mateixos productes, cosa que requereix més sofisticació tècnica. I 

tant  ells  com  els  grans  hi  fan  en  percentatges  molt  més  alts  altres  activitats  que  demanen  una 

sofisticació superior a la de comprar per Internet. En realitat, les nostres dades semblen confirmar la 

dificultat  de  comercialitzar  Internet  mentre  es  continuïn  reproduint  models  de negoci tradicionals no 

adaptats a les característiques específiques de la xarxa i, especialment, a la seva lliure comunicació. 
 
 

Cal  dir,  tanmateix,  que  un  70,4%  dels  joves  naveguen  de  tant  en  tant  per  Internet  sense  objectiu 

concret (encara que ho fan el 45,7% dels usuaris de la VC). La interpretació de la dada és complexa, 

perquè tant pot ser un viatge mental en la virtualitat com l'adopció d'Internet per a una pràctica social 

habitual en la joventut de tots els temps: la cerca oberta, l'experimentació. 
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2.7. Els usos d’Internet i la seva relació amb les pràctiques socials de la vida quotidiana 
 
 

Internet  és  un  mitjà  de  comunicació  interactiu.  És  un  mitjà  de  comunicació  específic  que  s'inclou 
 

intersticialment en tot el que és comunicació, és a dir pràcticament el conjunt de l'activitat humana. En 

aquest  sentit  és  diferent  dels  mitjans  de  comunicació  de  masses,  activitat  comunicativa  basada  en 

missatges  unidireccionals  d'un  emissor  a  molts  receptors.  Així,  doncs,  hem  analitzat  com  se  situa 

Internet  en  aquest  univers  comunicatiu  i  com  substitueix  (o  no  substitueix)  en  l'ús  del  temps  altres 

pràctiques de la vida quotidiana. Els resultats, altra vegada, ofereixen un panorama que diferencia la 

Jove Catalunya de la Vella. 
 
 

Així, el 90,8% de la gent mira televisió diàriament, però la proporció és una mica menor per als més 

joves (el 87,2% enfront del 91,9% de la VC). A partir de l'ús d'Internet, el 20,1% dels joves diuen que 

miren  menys televisió (enfront del 13,4% de la VC). Referent a mirar vídeos o DVD, el 54,3% dels 

joves ho fan cada setmana1  (però només un 28,2% de la VC), i aquesta pràctica només disminueix 
 

amb l'ús d'Internet en un 10,9% dels usuaris. La ràdio també és un mitjà de comunicació privilegiat 

que escolta diàriament el 64,3% de la població, proporció que baixa al 45,7% referent a la lectura de 

diaris  i  revistes.  Escoltar  música  és  una  activitat  diària  important  per  als  joves  (80%)  i  també,  en 

menor mesura, per als grans (50,2%). En tots aquests casos, la disminució del temps de l'activitat per 

l'ús d'Internet és molt poc significativa: afecta solament un 1,9% de la VC i un 5% de la JC en el cas 

de la ràdio, un 1,7% i un 5,4% en el cas de lectura de premsa i un 2,1% i un 3,3% en el cas de la 

música. Tampoc la lectura de llibres no sembla afectada per Internet per a la immensa majoria dels 

usuaris: només passa per a un 5,1% de la VC i per a un 5,6% de la JC. Per cert, que un 29,4% dels 

joves  i  un  22,9%  dels  grans  llegeixen  llibres  diàriament,  en  clara  contradicció  amb  la  imatge  d'una 

societat en què ja no es llegeix. Si calculem la freqüència setmanal de lectura de llibres, el 55,6% dels 

joves i el 39,6% dels grans són lectors assidus de llibres. 
 
 

En un esforç per captar la realitat multiforme de l'activitat humana, decidim mesurar la freqüència de 
 

la no-activitat voluntària, identificada en termes col·  loquials com a “no fer res, badar”. Doncs bé, el 
 

21,4% dels entrevistats declaren que practiquen aquesta “no-activitat” diàriament, i el percentatge és 

una mica més alt (23,6%) entre els joves. Un altre 15,2% declaren que la practiquen menys sovint. 

L'ús d'Internet només fa disminuir l'esmentada pràctica en el 8% dels usuaris joves i en el 4,2% dels 

grans, i això indica que es tracta d'una cosa que cobreix una certa necessitat. Potser badar no és tan 

lluny del que en un altre context cultural se'n diria meditació. 
 
 

L'activitat social és molt intensa a Catalunya, sobretot entre els joves. Un 11,5% de la població va a 

bars o restaurants cada dia i, entre els joves, un 76,8% té una freqüència setmanal d'assistència a 

bars, restaurants i discoteques (i, els grans, encara que menys, també surten en un 34,5 %), un 42% 

dels joves i un 12,7% dels grans van al cine cada setmana, si bé la proporció baixa al 6,1% i el 4,3% 

quan es tracta de teatre, òpera o concerts i al 4,7% amb referència a exposicions o conferències. Les 
 
 

1  En aquest apartat les dades referents a l’ús setmanal inclouen l’ús diari. 
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activitats  d'assistència  a  competicions  esportives  són  practicades  cada  setmana per un 19,2% dels 
 

joves i un 10,1% dels grans. I molts joves són esportistes: un 33,1% practiquen un esport o fan una 

activitat física cada setmana i fins i tot entre la VC també trobem un 23,8% en aquesta categoria. La 

gent, a més, dóna molta importància a les seves relacions personals. El 55,1% dels joves i el 35,5% 

dels grans es troben cada dia amb familiars o amics. El 84,8% dels joves i el 79,4% dels grans parlen 

amb la gent de casa seva o juguen amb els nens cada dia. 
 
 

En  contra  d'una  certa  imatge,  les  festes  populars  i  els  esdeveniments  al  carrer  són  una  pràctica 

esporàdica  per  a  un  45,1%  dels  joves  i  un  38,7%  dels  grans,  i  només  representen  una  pràctica 

setmanal per a un 11,7% dels joves i un 10,6% dels grans. La importància de l'espai públic sembla 

que  és  més  gran  com  a  suport  de  trobada  espontània  de  la  gent  que  no  pas  com  a  plataforma 

d'organització  institucionalitzada.  De  fet,  és  més  freqüent  la  pràctica  d'un  hobby  (una  pràctica 

setmanal  per  al  20,8%  de  la  població),  és  a  dir,  una  activitat  individualment  definida  com  a  forma 

d'expressió preferida. 
 
 

La cosa menys popular entre els joves és la pràctica religiosa (només un 4,6% acudeixen a un lloc de 

culte  setmanalment  i  un  84,5%  no  ho  fan  mai).  La  proporció  d'assistència  setmanal  en  un  lloc 

d'aquests és una mica més alta entre la VC (un 15,6%), si bé un 63,2% de la VC també declara que 

no va mai a l'església. Encara menys practicada que la religió és l'activitat política o sindical, ja que la 

proporció  dels  qui  declaren  que  no  assisteixen  mai  a  aquestes  activitats  és  del  89,2%,  amb  una 

proporció semblant entre joves i grans (de fet, per als grans és una mica més alt el percentatge de no- 

assistència). 
 
 

Ara bé, el que és altament significatiu és que cap d'aquestes activitats o pràctiques socials no sembla 

afectada per l'ús d'Internet. El percentatge dels qui declaren un grau menor de cada una d'aquestes 

pràctiques a partir de l'ús d'Internet oscil·  la en general entre un 1% i un 5% dels usuaris, tant per a la 

VC  com  per  a  la  JC.  Llavors,  d'on  treu  temps  la  gent  per  a  Internet?  Alguna  cosa  sembla  que  en 

diguin les dades descriptives respecte als joves: un 11,4% declaren que dormen menys i, com hem 

assenyalat,  un  10,9%  passen  menys  temps  mirant  vídeos  i  un  20,1%  declaren  que  miren  menys 

televisió (les proporcions de substitució són molt més baixes per a la VC). També es redueix el joc 

amb ordinadors o consoles per a un 7,3% dels joves, però això queda ben compensat pel 15,1% que 

declaren que augmenten la freqüència d'ús de videojocs amb l'ús d'Internet (naturalment, passen a 

jocs  en  línia).  Però,  fins  i  tot  si considerem  el  20%  de  joves  que  miren  menys  televisió  i/o  dormen 

menys,  queda  la  immensa  majoria  dels  usuaris  que  utilitzen  Internet  sense  que  aquest  ús  afecti 

essencialment  la  seva  dedicació  a  les  pràctiques  comunicatives  i  socials.  Potser  aquesta  feble 

substitució  d'activitats  canvia  a  partir  de  nivells  alts  d'intensitat  d'ús  d'Internet,  i  cap  aquí  s'orienta 

l'anàlisi que presentem en un capítol diferent del nostre estudi. Però, d'entrada, s'ha de subratllar que 

l'especificitat  d'usos  d'Internet,  que  s'afegeix  al  conjunt  de  la  pràctica  quotidiana,  és  absorbida  per 

aquesta pràctica en comptes de desplaçar-la per a tancar l'activitat social en un món virtual. Internet 
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és  virtualitat  real,  és  a  dir,  comunicació  virtual  integrada  a  les  pràctiques  socials  que  configuren  la 
 

nostra realitat. 
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2.8. Els usos lingüístics d’Internet a Catalunya 
 
 

En  un  altre  apartat  del  nostre  estudi  abordem  en  profunditat  la  relació  entre  pràctica  lingüística  i 
 

construcció  de  la  identitat  cultural.  En  aquest  apartat  ens  centrem  en  l'observació  de  la  pràctica 

lingüística a Internet, diferenciada entre la JC i la VC. És interessant veure que el percentatge de la 

JC  (amb  nivell  superior  de  coneixement  del  català)  que  utilitza  el  català  a  la  seva  pàgina  d'inici  és 

inferior al percentatge corresponent de la VC (el 17,9% enfront del 27,4%). Alhora, l'ús d'una pàgina 

d'inici en anglès és extremadament minoritari en tots dos grups (el 3,8% i el 4,5%, respectivament). 

En la mateixa tendència se situa la dada que assenyala que el català és utilitzat preferentment a les 

pàgines visitades d'Internet per només un 20,2% dels joves i un 27,8% dels grans, i que la participació 

en xats o grups de discussió en català és practicada per un 25% i un 24%, respectivament, essent-hi 

l'idioma majoritari el castellà. Ara bé, la interpretació correcta d'aquestes dades demana posar-les en 

relació  amb  una  altra,  altament significativa: la proporció del català en els missatges electrònics és 

força  més  alta:  assoleix  un  35,4%  de  la  JC  i  un  41,9%  dels  usuaris  de  la  VC.  Com  que  el  correu 

electrònic és autogenerat mentre que els usos d'Internet depenen de l'oferta existent en línia, resulta 

que  hi  ha  un  clar  desfasament  entre  oferta  i  demanda  en  català  en  la  realitat  actual  d'Internet  a 

Catalunya. Una altra observació rellevant és que, amb tot, hi ha més preferència de català entre els 

usuaris de la VC que entre els de la JC. Tenint en compte que la JC és perfectament fluida en català, 

això indica una tendència a un bilingüisme pragmàtic entre els joves: utilitzen el llenguatge adequat 

per  al  que  necessiten  i,  ja  que  les  possibilitats  de  comunicació  global  són  més  grans  en  castellà, 

aquest és el seu idioma més freqüent. Podria ser l'anglès, però és clar que el coneixement de l'anglès 

a Catalunya és, ara per ara, extremadament limitat, fins i tot entre els joves, i sense comparació amb 
 

els països europeus més avançats amb els quals Catalunya es vol equiparar. 
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2.9. La relació amb Internet dels no connectats a la xarxa 
 
 

La majoria de la població catalana encara no era usuària d'Internet a la primavera del 2002. Però la 
 

seva relació amb Internet és molt diversa. En general, la majoria sap què és Internet (un 53% de la 

VC i un 85,5% de la JC). Només un 19,8% de la VC no sap què és Internet (enfront d'un 4% de la 

JC). Hem construït una escala de distanciament respecte a Internet basada en l'interès demostrat a 

informar-se  sobre  Internet  i  el  projecte  d'utilitzar  Internet  en  el  futur  o  no  utilitzar-la.  Entre  els  no 

usuaris,  un  47,8%  se'n  situen  a  molta  distància  i  és  poc  probable  que  per  pròpia  iniciativa  utilitzin 

Internet en el futur; un 20,1% semblen inclinats a utilitzar Internet i un 32% se situen a nivells mitjans 

de distanciament. La diferència per edats és, tanmateix, considerable. Entre els no usuaris de la JC, 
 

el 51% pensen que acabaran utilitzant Internet i el 36,1% pensen que és possible. Només un 8% no 
 

es veuen fent servir Internet en el futur. Quant a les raons de no utilitzar Internet, també varien per 

generacions. Per als grans, el 24,1% és perquè no saben com funciona, mentre que entre els joves, 

el 21,7% indiquen el cost de connexió com a principal obstacle. La falta de temps és un motiu més 

important per als joves que no pas per als grans. No sembla que la por de rebre virus o de patir algun 

tipus  de  control  tingui  un  paper  en  la  prevenció  contra  Internet.  En  canvi,  si  acumulem   els 

percentatges de tres motius semblants (“No sap per a què serveix”, “No ho necessita / No té utilitat” i 

“No li agrada”), trobem una proporció del 24,4% per als joves i del 23,7% per als de més edat. Això 

confirma l'observació internacional segons la qual l'ús d'Internet depèn de la utilitat que presenti per a 

la pràctica social de la gent en el seu propi context. Les persones adapten la tecnologia, i Internet en 

particular,  a  les  necessitats  i  projectes  de  les  seves  vides  en  comptes  d'adaptar  la  seva  vida  a  la 

tecnologia.  Oblidar  aquest  resultat  bàsic  i sistemàtic  de  la  recerca  internacional  sobre  Internet,  que 

també   sembla   que   es   verifica   a   Catalunya,   equivaldria   a   reduir   l'ús  d'Internet,  i  per  tant  el 

desenvolupament de la societat xarxa, a un cimbell ideològic. 
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Annex estadístic 
 
 

Nota:  Aquest  annex  inclou  taules  seleccionades  que  serveixen  de  suport  empíric  a  les  anàlisis 
 

presentades  en  aquest  apartat  i  construïdes  entorn  de  la  distinció  entre  Jove  Catalunya  i  Vella 
 

Catalunya. La seqüència de taules en diferents apartats segueix la seqüència de l'anàlisi presentada 
 

al text. S'ha de subratllar que les taules presentades en aquest annex no recullen totes les dades de 

l'enquesta.  Les  taules  de  freqüències  per  a  totes  les  preguntes  del  qüestionari  es  presenten  i 

comenten a l'apartat següent. S'exclouen tanmateix, tant d'aquest apartat com del següent, les taules 

que recullen dades utilitzades únicament per a construir les variables analítiques les relacions de les 

quals s'estudien a l'apartat 5 de l'informe de recerca. 
 
 
 

A. La població entrevistada 
 

A1. Gènere de l'entrevistat 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Home 
Dona 
Total 

1067 
1193 
2260 

47,2% 
52,8% 

100,0% 

383 
362 
745 

51,4% 
48,6% 

100,0% 

1450 
1555 

48,3% 
51,7% 

3005 100,0% 
 
 

A2. Estat civil de l'entrevistat 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Solter 
Emparellat 
Casat 
Separat 
Divorciat 
Vidu 
Total 

293 
69 

1598 
60 
33 

207 
2260 

13,0% 
3,1% 

70,7% 
2,7% 
1,5% 
9,2% 

100,0%

671 
28 
46 

0 
0 
0 

745 

90,1% 
3,8% 
6,2% 

,0% 
,0% 
,0% 

100,0%

964 
97 

1644 
60 
33 

207 
3005 

32,1% 
3,2% 

54,7% 
2,0% 
1,1% 
6,9% 

100,0% 
 
 
 

A3. Gradària del municipi de residència de l'entrevistat 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Municipis de menys de 2000 habitants 
Municipis de 2001 a 5000 habitants 
Municipis de 5001 a 10000 habitants 
Municipis de 10001 a 20000 
Municipis 20001 a 50000 
Municipis 50001 a 100000 
Municipis de 100001 a 1000000 
Barcelona 
Total 

143 
156 
160 
265 
309 
237 
407 
583 

2260

6,3% 
6,9% 
7,1% 

11,7% 
13,7% 
10,5% 
18,0% 
25,8% 

100,0% 

41 
51 
51 
97 

113 
91 

143 
158 
745 

5,5% 
6,8% 
6,8% 

13,0% 
15,2% 
12,2% 
19,2% 
21,2% 

100,0% 

184 
207 
211 
362 
422 
328 
550 
741 

3005 

6,1% 
6,9% 
7,0% 

12,0% 
14,0% 
10,9% 
18,3% 
24,7% 

100,0%
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A4. On va néixer vostè? 
 

Entrevistats nascuts fins el 
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Al mateix municipi 
de residència actual 
A un altre municipi 
de Catalunya 
A la resta d'Espanya 
A l'estranger 
Total 

790 
 

530 
 

830 
110 

2260 

35,0% 
 

23,5% 
 

36,7% 
4,9% 

100,0% 

463 
 

227 
 

32 
23 

745 

62,1% 
 

30,5% 
 

4,3% 
3,1% 

100,0% 

1253 
 

757 
 

862 
133 

3005 

41,7% 
 

25,2% 
 

28,7% 
4,4% 

100,0% 
 
 
 
 
 

A5. Origen geogràfic de l'entrevistat 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Barcelona 
Resta Regió 
Metropolitana 
Resta Catalunya 
Andalusia 
Resta Espanya 
Àfrica del nort 
Àfrica subsahariana 
Continent indi 
Llatinoamèrica 
Resta 
NS/NC 
Total 

479 
 

350 
 

491 
382 
443 
27 

4 
1 

34 
44 

5 
2260 

21,2% 
 

15,5% 
 

21,7% 
16,9% 
19,6% 

1,2% 
,2% 
,0% 

1,5% 
1,9% 
,2% 

100,0% 

248 
 

244 
 

198 
10 
22 

8 
0 
0 

11 
4 
0 

745 

33,3% 
 

32,8% 
 

26,6% 
1,3% 
3,0% 
1,1% 
,0% 
,0% 

1,5% 
,5% 
,0% 

100,0% 

727 
 

594 
 

689 
392 
465 
35 

4 
1 

45 
48 

5 
3005 

24,2% 
 

19,8% 
 

22,9% 
13,0% 
15,5% 

1,2% 
,1% 
,0% 

1,5% 
1,6% 
,2% 

100,0% 
 
 
 
 

A6. Quin any va arribar a Catalunya? 
 

Entrevistats nascuts fins el 
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
NP (nascut a Catalunya) 
D'1 a 10 anys 
D'11 a 20 anys 
De 21 a 30 anys 
De 31 a 40 anys 
De 41 a 50 anys 
De 51 a 60 anys 
De 61 a 70 anys 
De 71 a 80 anys 
De 81 a 90 anys 
NS/NC 
Total 

1320 
58 
53 

121 
301 
180 
86 
35 
15 

4 
87 

2260 

58,4% 
2,6% 
2,3% 
5,4% 

13,3% 
8,0% 
3,8% 
1,5% 
,7% 
,2% 

3,8% 
100,0% 

690 
25 
18 

6 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
6 

745 

92,6% 
3,4% 
2,4% 
,8% 
,0% 
,0% 
,0% 
,0% 
,0% 
,0% 
,8% 

100,0% 

2010 
83 
71 

127 
301 
180 
86 
35 
15 
4 

93 
3005 

66,9% 
2,8% 
2,4% 
4,2% 

10,0% 
6,0% 
2,9% 
1,2% 
,5% 
,1% 

3,1% 
100,0%
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A7. On va néixer el seu pare? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Al mateix municipi 
de residència que 
l'entrevistat 
A un altre municipi 
de Catalunya 
A la resta d'Espanya 
A l'estranger 
NS/NC 
Total 

 
486 

 
 

422 
 

1242 
94 
16 

2260 

 
21,5% 

 
 

18,7% 
 

55,0% 
4,2% 
,7% 

100,0% 

 
218 

 
 

159 
 

330 
30 

8 
745 

 
29,3% 

 
 

21,3% 
 

44,3% 
4,0% 
1,1% 

100,0% 

 
704 

 
 

581 
 

1572 
124 
24 

3005 

 
23,4% 

 
 

19,3% 
 

52,3% 
4,1% 
,8% 

100,0% 
 
 
 
 

A8. Origen geogràfic del pare de l'entrevistat 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Barcelona 
Resta Regió 
Metropolitana 
Resta Catalunya 
Andalusia 
Resta Espanya 
Àfrica del nort 
Àfrica subsahariana 
Continent indi 
Latinoamèrica 
Resta 
NS/NC 
Total 

231 
 

200 
 

467 
542 
693 
22 

4 
1 

36 
31 
33 

2260 

10,2% 
 

8,8% 
 

20,7% 
24,0% 
30,7% 

1,0% 
,2% 
,0% 

1,6% 
1,4% 
1,5% 

100,0%

144 
 

90 
 

142 
155 
174 
10 

1 
0 

12 
7 

10 
745

19,3% 
 

12,1% 
 

19,1% 
20,8% 
23,4% 

1,3% 
,1% 
,0% 

1,6% 
,9% 

1,3% 
100,0%

375 
 

290 
 

609 
697 
867 
32 

5 
1 

48 
38 
43 

3005 

12,5% 
 

9,7% 
 

20,3% 
23,2% 
28,9% 

1,1% 
,2% 
,0% 

1,6% 
1,3% 
1,4% 

100,0% 
 
 
 
 

A9. On va néixer la seva mare? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Al mateix municipi 
de residència que 
l'entrevistat 
A un altre municipi 
de Catalunya 
A la resta d'Espanya 
A l'estranger 
NS/NC 
Total 

 
471 

 
 

442 
 

1229 
103 
15 

2260 

 
20,8% 

 
 

19,6% 
 

54,4% 
4,6% 
,7% 

100,0% 

 
218 

 
 

154 
 

338 
31 
4 

745 

 
29,3% 

 
 

20,7% 
 

45,4% 
4,2% 
,5% 

100,0% 

 
689 

 
 

596 
 

1567 
134 
19 

3005 

 
22,9% 

 
 

19,8% 
 

52,1% 
4,5% 
,6% 

100,0% 



http://www.uoc.edu/in3/pic 

La transició a la societat xarxa a Catalunya 54 La població de Catalunya en la societat xarxa: una visió generacional   

  

 
 
 
 

A10. Origen geogràfic de la mare de l'entrevistat 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Barcelona 
Resta Regió 
Metropolitana 
Resta Catalunya 
Andalusia 
Resta Espanya 
Àfrica del nort 
Àfrica subsahariana 
Continent indi 
Latinoamèrica 
Resta 
NS/NC 
Total 

239 
 

196 
 

470 
540 
682 
24 

4 
1 

34 
40 
30 

2260 

10,6% 
 

8,7% 
 

20,8% 
23,9% 
30,2% 

1,1% 
,2% 
,0% 

1,5% 
1,8% 
1,3% 

100,0%

134 
 

100 
 

134 
158 
180 
10 

0 
0 

13 
8 
8 

745

18,0% 
 

13,4% 
 

18,0% 
21,2% 
24,2% 

1,3% 
,0% 
,0% 

1,7% 
1,1% 
1,1% 

100,0%

373 
 

296 
 

604 
698 
862 
34 

4 
1 

47 
48 
38 

3005 

12,4% 
 

9,9% 
 

20,1% 
23,2% 
28,7% 

1,1% 
,1% 
,0% 

1,6% 
1,6% 
1,3% 

100,0% 
 
 
 
 

A11. On va viure abans?a 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
En un altre domicili 
del mateix barri de 
residència actual 
En un altre barri del 
mateix municipi 
En un altre municipi 
de Catalunya 
En un altre municipi 
de la resta d'Espanya 
En un altre país 
NS/NC 
Total 

 
56 

 
 

60 
 

76 
 

8 
 

26 
23 

249 

 
22,5% 

 
 

24,1% 
 

30,5% 
 

3,2% 
 

10,4% 
9,2% 

100,0% 

 
25 

 
 

20 
 

30 
 

6 
 

13 
10 

104 

 
24,0% 

 
 

19,2% 
 

28,8% 
 

5,8% 
 

12,5% 
9,6% 

100,0%

 
81 

 
 

80 
 

106 
 

14 
 

39 
33 

353 

 
22,9% 

 
 

22,7% 
 

30,0% 
 

4,0% 
 

11,0% 
9,3% 

100,0%

a. Només pels qui han viscut més de 3 mesos en un lloc diferent de l'actual, en els darrers 5 anys 
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B. Llengua 

 
B1. Quina és la seva llengua? 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Català 
Castellà 
Ambdues per igual 
Altres 
NS/NC 
Total 

927 
979 
290 
58 
6 

2260 

41,0% 
43,3% 
12,8% 
2,6% 
,3% 

100,0%

278 
320 
138 

7 
2 

745

37,3% 
43,0% 
18,5% 

,9% 
,3% 

100,0%

1205 
1299 
428 
65 
8 

3005 

40,1% 
43,2% 
14,2% 
2,2% 
,3% 

100,0%

 
B2. Quina llengua empra habitualment per parlar amb els qui viuen a casa seva? 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
NP (viu sol) 
Català 
Castellà 
Ambdues igual 
Altres 
NS/NC 
Total 

196 
888 
989 
148 
36 
3 

2260 

8,7% 
39,3% 
43,8% 
6,5% 
1,6% 
,1% 

100,0% 

9 
249 
419 
57 
10 

1 
745 

1,2% 
33,4% 
56,2% 
7,7% 
1,3% 
,1% 

100,0% 

205 
1137 
1408 

205 
46 
4 

3005 

6,8% 
37,8% 
46,9% 
6,8% 
1,5% 
,1% 

100,0% 
 

B3. Quina llengua empra principalment a la seva feina? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Català 
Castellà 
Ambdues per igual 
Altres 
NS/NC 
Total 

463 
365 
323 

7 
14 

1172 

39,5% 
31,1% 
27,6% 

,6% 
1,2% 

100,0%

162 
127 
115 

2 
5 

411 

39,4% 
30,9% 
28,0% 

,5% 
1,2% 

100,0%

625 
492 
438 

9 
19 

1583 

39,5% 
31,1% 
27,7% 

,6% 
1,2% 

100,0% 
 
 

B4. Quina llengua empra principalment amb els seus amics? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
NP (no té amics)
Català 
Castellà 
Ambdues igual 
Altres 
NS/NC 
Total 

15 
852 
917 
446 
22 

8 
2260 

,7% 
37,7% 
40,6% 
19,7% 
1,0% 

,4% 
100,0%

3 
221 
309 
202 

7 
3 

745

,4% 
29,7% 
41,5% 
27,1% 

,9% 
,4% 

100,0%

18 
1073 
1226 

648 
29 
11 

3005 

,6% 
35,7% 
40,8% 
21,6% 
1,0% 

,4% 
100,0% 
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B5. Quin és el seu nivell de coneixement del català? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Parla i escriu català amb
fluïdesa 
Parla català però no 
l'escriu 
Entén el català però no el 
parla 
No entén el català 
NS/NC 
Total 

927 
 

784 
 

480 
 

65 
4 

2260 

41,0% 
 

34,7% 
 

21,2% 
 

2,9% 
,2% 

100,0%

640 
 

59 
 

39 
 

6 
1 

745 

85,9% 
 

7,9% 
 

5,2% 
 

,8% 
,1% 

100,0%

1567 
 

843 
 

519 
 

71 
5 

3005 

52,1% 
 

28,1% 
 

17,3% 
 

2,4% 
,2% 

100,0%
 
 

B6. Quin és el seu nivell de coneixement del castellà? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Parla i escriu castellà
amb fluïdesa 
Parla castellà però no 
l'escriu 
Entén el castellà però 
no el parla 
No entén el castellà 
NS/NC 
Total 

2075 
 

165 
 

14 
 

3 
3 

2260 

91,8% 
 

7,3% 
 

,6% 
 

,1% 
,1% 

100,0% 

724 
 

15 
 

5 
 

0 
1 

745 

97,2% 
 

2,0% 
 

,7% 
 

,0% 
,1% 

100,0% 

2799 
 

180 
 

19 
 

3 
4 

3005 

93,1% 
 

6,0% 
 

,6% 
 

,1% 
,1% 

100,0%
 
 

B7. Quin és el seu nivell de coneixement de l'anglès? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Parla i escriu anglès
amb fluïdesa 
Parla anglès però no 
l'escriu 
Entén l'anglès però 
no el parla 
No entén l'anglès 
NS/NC 
Total 

149 
 

117 
 

292 
 

1695 
7 

2260 

6,6% 
 

5,2% 
 

12,9% 
 

75,0% 
,3% 

100,0% 

209 
 

121 
 

206 
 

208 
1 

745

28,1% 
 

16,2% 
 

27,7% 
 

27,9% 
,1% 

100,0% 

358 
 

238 
 

498 
 

1903 
8 

3005 

11,9% 
 

7,9% 
 

16,6% 
 

63,3% 
,3% 

100,0%
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C. Educació i formació 

 
 
 

C1. Quin és el seu nivell màxim d'estudis acabats? 
 

Entrevistats nascuts fins el 
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973 

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
No sap llegir ni escriure 
No té estudis però sap llegir i 
escriure 
Primària incompleta (6è d'EGB, 
ingrés o similar) 
Primària completa (batxillerat 
elemental, EGB, graduat, ESO) 
Secundària (batx. superior, BUP, 
COU, PREU, batx. pla nou) 
FPI, FP grau mitjà, oficialia 
industrial o equivalent 
FPII, FP grau superior, mestratge 
industrial o equivalent 
Estudis universitaris de grau mitjà: 
diplomatura 
Estudis universitaris de grau 
superior: llicenciatura 
Estudis universitaris de tercer cicle: 

55 

doctorat 
NS/NC 
Total 

 
160 

 
508 

 
789 

 
206 

 
112 

 
135 

 
106 

 
166 

 
21 

 
2 

2260 

2,4% 
 

7,1% 
 

22,5% 
 

34,9% 
 

9,1% 
 

5,0% 
 

6,0% 
 

4,7% 
 

7,3% 
 

,9% 
 

,1% 
100,0% 

2 
 

4 
 

73 
 

278 
 

160 
 

52 
 

78 
 

52 
 

44 
 

2 
 

0 
745 

,3% 
 

,5% 
 

9,8% 
 

37,3% 

57 
 

164 
 

581 
 

1067 
  

21,5% 366 
 

7,0% 
 

10,5% 
 

7,0% 
 

5,9% 
 

,3% 
 

,0% 
100,0% 

 
164 

 
213 

 
158 

 
210 

 
23 

 
2 

3005 

1,9% 
 

5,5% 
 

19,3% 
 

35,5% 
 

12,2% 
 

5,5% 
 

7,1% 
 

5,3% 
 

7,0% 
 

,8% 
 

,1% 
100,0%

 
C2. Nivell educatiua 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Primària i menys 
Secundària finalitzada 

1511 

Estudiants 
Estudis superiors 
finalitzats 
Total 

438 
26 

 
282 

 
2257 

66,9% 
19,4% 
1,2% 

 
12,5% 

 
100,0% 

358 
150 
159 

 
77 

 
744 

48,1% 
20,2% 
21,4% 

 
10,3% 

 
100,0%

1869 
588 
185 

 
359 

 
3001 

62,3% 
19,6% 
6,2% 

 
12,0% 

 
100,0%

a. Variable construïda a partir de la pregunta "Quin és el seu nivell màvim d'estudis acabats?" 
 
 

C3. Utilitza el correu electrònic o Internet al seu centre de formació? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Sí 
Hi té accés però 
no l'utilitza mai 
No hi té accés 
NS/NC 
Total 

14 
 

10 
 

8 
2 

34 

41,2% 
 

29,4% 
 

23,5% 
5,9% 

100,0% 

189 
 

78 
 

64 
0 

331 

57,1% 
 

23,6% 
 

19,3% 
,0% 

100,0% 

203 
 

88 
 

72 
2 

365 

55,6% 
 

24,1% 
 

19,7% 
,5% 

100,0%
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C4. Amb quina freqüència utilitza el correu electrònic al seu centre de formació? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Més de 5 cops al dia
Entre 1 i 4 cops al dia 
Almenys un cop per 
setmana 
Almenys un cop al mes 
Almenys un cop l'any 
Mai 
NP (no té accés o no 
utilitza Internet) 
NS/NC 
Total 

1 
6 

 
6 

 
1 
0 
0 

 
18 

 
2 

34 

2,9% 
17,6% 

 
17,6% 

 
2,9% 
,0% 
,0% 

 
52,9% 

 
5,9% 

100,0%

3 
45 

 
102 

 
17 

4 
18 

 
142 

 
0 

331 

,9% 
13,6% 

 
30,8% 

 
5,1% 
1,2% 
5,4% 

 
42,9% 

 
,0% 

100,0%

4 
51 

 
108 

 
18 

4 
18 

 
160 

 
2 

365 

1,1% 
14,0% 

 
29,6% 

 
4,9% 
1,1% 
4,9% 

 
43,8% 

 
,5% 

100,0%

 
C5. Amb quina freqüència utilitza Internet al seu centre de formació? 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Més de 5 cops al dia
Entre 1 i 4 cops al dia 
Almenys un cop per 
setmana 
Almenys un cop al mes 
Almenys un cop l'any 
Mai 
NP (no té accés o no 
utilitza Internet) 
NS/NC 
Total 

1 
7 

 
5 

 
1 
0 
0 

 
18 

 
2 

34 

2,9% 
20,6% 

 
14,7% 

 
2,9% 
,0% 
,0% 

 
52,9% 

 
5,9% 

100,0%

4 
48 

 
106 

 
22 

4 
5 

 
142 

 
0 

331 

1,2% 
14,5% 

 
32,0% 

 
6,6% 
1,2% 
1,5% 

 
42,9% 

 
,0% 

100,0%

5 
55 

 
111 

 
23 

4 
5 

 
160 

 
2 

365 

1,4% 
15,1% 

 
30,4% 

 
6,3% 
1,1% 
1,4% 

 
43,8% 

 
,5% 

100,0%
 
 
 

C6. Ha realitzat en els darrers 2 anys alguna mena de curs no reglat o curset encaminat a millorar la seva 
capacitació tècnica o personal? Ha estat presencial o per Internet? 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Sí, presencial 
Sí, per Internet 
Sí, uns presencials i 
uns altres per Internet 
Altres 
No 
NS/NC 
Total 

348 
13 

 
6 

 
10 

1879 
4 

2260 

15,4% 
,6% 

 
,3% 

 
,4% 

83,1% 
,2% 

100,0% 

238 
3 

 
1 

 
5 

496 
2 

745 

31,9% 
,4% 

 
,1% 

 
,7% 

66,6% 
,3% 

100,0% 

586 
16 

 
7 

 
15 

2375 
6 

3005 

19,5% 
,5% 

 
,2% 

 
,5% 

79,0% 
,2% 

100,0% 
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C7. Quin tipus de cursos o cursets ha realitzat en els darrers 2 anys? Màster o curs de postgrau 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Sí, ha fet un 
màster/postgrau 
continuació est. 
realitzats 
No 
Sí, ha fet un 
màster/postgrau 
discordant est. realitzats 
NS/NC 
Total 

 

 
28 

 
 

347 
 

1 
 

5 
381 

 

 
7,3% 

 
 

91,1% 
 

,3% 
 

1,3% 
100,0% 

 

 
13 

 
 

235 
 

0 
 

1 
249

 

 
5,2% 

 
 

94,4% 
 

,0% 
 

,4% 
100,0% 

 

 
41 

 
 

582 
 

1 
 

6 
630 

 

 
6,5% 

 
 

92,4% 
 

,2% 
 

1,0% 
100,0%

 

 
 
 
 

C8. Quin tipus de cursos o cursets ha realitzat en els darrers 2 anys? D'Internet o d'informàtica 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Sí, ha fet algun curs 
d'Internet o informàtica 
No 
NS/NC 
Total 

132 
 

244 
5 

381 

34,6% 
 

64,0% 
1,3% 

100,0% 

57 
 

191 
1 

249 

22,9% 
 

76,7% 
,4% 

100,0% 

189 
 

435 
6 

630 

30,0% 
 

69,0% 
1,0% 

100,0%
 
 

C9. Quin tipus de cursos o cursets ha realitzat en els darrers 2 anys? D'idiomes 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí, ha fet algun 
curs d'idiomes 
No 
Si, ha fet algun 
curs d'anglès 
NS/NC 
Total 

44 
 

299 
 

33 
 

5 
381 

11,5% 
 

78,5% 
 

8,7% 
 

1,3% 
100,0% 

31 
 

147 
 

70 
 

1 
249 

12,4% 
 

59,0% 
 

28,1% 
 

,4% 
100,0% 

75 
 

446 
 

103 
 

6 
630 

11,9% 
 

70,8% 
 

16,3% 
 

1,0% 
100,0% 

 
 

C10. Quin tipus de cursos o cursets ha realitzat en els darrers 2 anys? Un altre curs de reciclatge 
professional 

 
Entrevistats nascuts fins 

el 1973 
Entrevistats nascuts 

després de 1973
 

Total 
 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Sí, ha fet un curs 
continuació dels 
est . realitzats 
No 
Sí, ha fet un curs 
discordant amb 
est . realitzats 
NS/NC 
Total 

 
104 

 
219 

 
52 

 
6 

381 

 
27,3% 

 
57,5% 

 
13,6% 

 
1,6% 

100,0% 

 
42 

 
190 

 
15 

 
2 

249 

 
16,9% 

 
76,3% 

 
6,0% 

 
,8% 

100,0% 

 
146 

 
409 

 
67 

 
8 

630 

 
23,2% 

 
64,9% 

 
10,6% 

 
1,3% 

100,0%
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C11. Quin tipus de cursos o curset ha realitzat en els darrers 2 anys? Un altre tipus de curs o 
curset 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí, ha fet un altre 
tipus de curs 
No 
NS/NC 
Total 

59 
 

317 
5 

381 

15,5% 
 

83,2% 
1,3% 

100,0% 

63 
 

185 
1 

249 

25,3% 
 

74,3% 
,4% 

100,0% 

122 
 

502 
6 

630 

19,4% 
 

79,7% 
1,0% 

100,0% 
 
 
 

C12. Durant la setmana passada, ha realitzat alguna d'aquestes activitats? Ha vist alguns dels 
següents programes de TV: Aleph, Grandes documentales, Horitzonts, National Geographic, 

Paissatges de la terra, Planeta Terra, Punt Omega, Segle XX o Universitat Oberta 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí, ha vist algun 
documental 
No 
NS/NC 
Total 

990 
 

1245 
25 

2260 

43,8% 
 

55,1% 
1,1% 

100,0% 

312 
 

429 
4 

745 

41,9% 
 

57,6% 
,5% 

100,0% 

1302 
 

1674 
29 

3005 

43,3% 
 

55,7% 
1,0% 

100,0% 
 

 
 

C13. Durant la setmana passada, ha realitzat alguna d'aquestes activitats? Ha visitat pàgines web 
relacionades amb la seva feina, professió o estudis 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí, ha visitat webs 
relacionades amb 
feina o estudis 
No 
NS/NC 
Total 

 
303 

 
1930 

27 
2260 

 
13,4% 

 
85,4% 
1,2% 

100,0% 

 
288 

 
453 

4 
745 

 
38,7% 

 
60,8% 

,5% 
100,0% 

 
591 

 
2383 

31 
3005 

 
19,7% 

 
79,3% 
1,0% 

100,0% 
 
 

C14. Durant la setmana passada, ha realitzat alguna d'aquestes activitats? Ha consultat llibres, revistes 
especialitzades o documentació sobre temes relacionats amb la seva professió o estudis 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Sí, ha consultat 
llibres/revistes relac. 
amb feina/estudis 

 
No 
NS/NC 
Total 

 
440 

 
 

1795 
25 

2260 

 
19,5% 

 
 

79,4% 
1,1% 

100,0% 

 
337 

 
 

402 
6 

745 

 
45,2% 

 
 

54,0% 
,8% 

100,0% 

 
777 

 
 

2197 
31 

3005 

 
25,9% 

 
 

73,1% 
1,0% 

100,0%
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C15. Durant la setmana passada, ha realitzat alguna d'aquestes activitats? Ha llegit llibres relacionats 
amb la seva professió o estudis 

 
Entrevistats nascuts fins 

el 1973 
Entrevistats nascuts 

després de 1973
 

Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí, ha llegit llibres 
relacionats amb 
feina/estudis 
No 
NS/NC 
Total 

 
394 

 
1841 

25 
2260 

 
17,4% 

 
81,5% 
1,1% 

100,0% 

 
321 

 
418 

6 
745 

 
43,1% 

 
56,1% 

,8% 
100,0% 

 
715 

 
2259 

31 
3005 

 
23,8% 

 
75,2% 
1,0% 

100,0% 
 
 

C16. Al llarg de l'any 2001, ha assistit a congressos, conferències, simpòsiums, etc. 
relacionats amb la seva professió o els seus estudis? 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

307 
1946 

7 
2260 

13,6% 
86,1% 

,3% 
100,0% 

194 
550 

1 
745

26,0% 
73,8% 

,1% 
100,0% 

501 
2496 

8 
3005 

16,7% 
83,1% 

,3% 
100,0% 

 
C17. Al llarg de l'any 2001, ha tingut vostè (o la seva família en vostè) despeses en concepte 

de formació no reglada? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

260 
1986 

14 
2260 

11,5% 
87,9% 

,6% 
100,0% 

190 
552 

3 
745 

25,5% 
74,1% 

,4% 
100,0% 

450 
2538 

17 
3005 

15,0% 
84,5% 

,6% 
100,0%

 
 
 
 
D. Situació laboral i usos d’Internet 

 
 
 

D1. Quina és la seva situació d'activitat? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Treballa a temps complet 
Treballa a temps parcial 
Aturat amb subsidi 
Aturat sense subsidi 
Jubilat/da 
Dedicació exclusiva a les 
tasques de la llar 
Estudiant 
Incapacitat/ada o 
invalidesa permanent 
Una altra situació 
Total 

1042 
130 

36 
59 

510 
 

412 
 

2 
 

66 
 

3 
2260 

46,1% 
5,8% 
1,6% 
2,6% 

22,6% 
 

18,2% 
 

,1% 
 

2,9% 
 

,1% 
100,0% 

304 
107 

16 
33 

2 
 

11 
 

270 
 

1 
 

1 
745 

40,8% 
14,4% 
2,1% 
4,4% 
,3% 

 
1,5% 

 
36,2% 

 
,1% 

 
,1% 

100,0% 

1346 
237 

52 
92 

512 
 

423 
 

272 
 

67 
 

4 
3005 

44,8% 
7,9% 
1,7% 
3,1% 

17,0% 
 

14,1% 
 

9,1% 
 

2,2% 
 

,1% 
100,0%
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D2. Situació laboral de l'entrevistat 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Ocupat 
Aturat 
Inactiu 
Total 

1172 
95 

993 
2260 

51,9% 
4,2% 

43,9% 
100,0% 

411 
49 

285 
745 

55,2% 
6,6% 

38,3% 
100,0% 

1583 
144 

1278 
3005 

52,7% 
4,8% 

42,5% 
100,0%

 
 

D3. Quantes persones treballen en l'empresa o organització on vostè treballa (o treballava)? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sol/a 
De 2 a 10 treballadors 
D'11 a 20 treballadors 
De 21 a 50 treballadors 
Més de 50 treballadors 
Total 

250 
553 
195 
223 
797 

2018 

12,4% 
27,4% 

9,7% 
11,1% 
39,5% 

100,0%

20 
183 
54 
54 

221 
532 

3,8% 
34,4% 
10,2% 
10,2% 
41,5% 

100,0% 

270 
736 
249 
277 

1018 
2550 

10,6% 
28,9% 

9,8% 
10,9% 
39,9% 

100,0% 
 

 
D4. Quina categoria profesional té (o tenia) a la seva empresa? 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Alta 
Mitjana 
Baixa 
Total 

218 
734 

1081 
2033 

10,7% 
36,1% 
53,2% 

100,0% 

35 
175 
325 
535 

6,5% 
32,7% 
60,7% 

100,0% 

253 
909 

1406 
2568 

9,9% 
35,4% 
54,8% 

100,0% 
 
 

D5. Quin tipus de contracte té a la seva feina? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
És funcionari 
Contracte indefinit 
Contracte temporal 
Treballa sense contracte 
Treballa pel seu compte 
(autònoms, empresaris, 
prof. liber.) 
Una altra relació 
contractual 
NS/NC 
Total 

79 
663 
145 
36 

 
229 

 
 

13 
 

7 
1172 

6,7% 
56,6% 
12,4% 

3,1% 
 

19,5% 
 
 

1,1% 
 

,6% 
100,0% 

7 
178 
160 
18 

 
27 

 
 

19 
 

2 
411

1,7% 
43,3% 
38,9% 

4,4% 
 

6,6% 
 
 

4,6% 
 

,5% 
100,0% 

86 
841 
305 
54 

 
256 

 
 

32 
 

9 
1583 

5,4% 
53,1% 
19,3% 

3,4% 
 

16,2% 
 
 

2,0% 
 

,6% 
100,0% 

 
D6. Estabilitat professional de l'entrevistat 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Inici vida professional 
Alta 
Mitjana 
Baixa 
Total 

25 
832 
236 

1167 
2260 

1,1% 
36,8% 
10,4% 
51,6% 

100,0% 

48 
93 

171 
433 
745 

6,4% 
12,5% 
23,0% 
58,1% 

100,0% 

73 
925 
407 

1600 
3005 

2,4% 
30,8% 
13,5% 
53,2% 

100,0%



http://www.uoc.edu/in3/pic 

La transició a la societat xarxa a Catalunya 63 La població de Catalunya en la societat xarxa: una visió generacional   

  

 
 
 
 

D7. A quantes empreses diferents ha treballat en els últims 5 anys? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
10 
NS/NC 
Total 

88 
142 

54 
21 

7 
2 
2 
1 
2 

19 
338 

26,0% 
42,0% 
16,0% 

6,2% 
2,1% 
,6% 
,6% 
,3% 
,6% 

5,6% 
100,0%

105 
102 

70 
26 
20 
11 

6 
2 
0 

12 
354 

29,7% 
28,8% 
19,8% 

7,3% 
5,6% 
3,1% 
1,7% 
,6% 
,0% 

3,4% 
100,0% 

193 
244 
124 

47 
27 
13 
8 
3 
2 

31 
692 

27,9% 
35,3% 
17,9% 

6,8% 
3,9% 
1,9% 
1,2% 
,4% 
,3% 

4,5% 
100,0% 

 
D8. Quantes vegades s'ha trobat en atur en els últims 2 anys? 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
NP (no treb. o no 
canvi d'empresa o 

0 vegades atur) 
1 
2 
3 
4 
5 
NS/NC 
Total 

 
2152 

 
61 
27 
2 
1 
2 

15 
2260 

 
95,2% 

 
2,7% 
1,2% 

,1% 
,0% 
,1% 
,7% 

100,0% 

 
654 

 
56 
18 
2 
6 
1 
8 

745 

 
87,8% 

 
7,5% 
2,4% 
,3% 
,8% 
,1% 

1,1% 
100,0% 

 
2806 

 
117 

45 
4 
7 
3 

23 
3005 

 
93,4% 

 
3,9% 
1,5% 
,1% 
,2% 
,1% 
,8% 

100,0% 
 

D9. En els últims 2 anys, ha tingut algun tipus de promoció professional a la seva feina? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

140 
1023 

9 
1172 

11,9% 
87,3% 

,8% 
100,0% 

68 
339 

4 
411 

16,5% 
82,5% 

1,0% 
100,0% 

208 
1362 

13 
1583 

13,1% 
86,0% 

,8% 
100,0% 

 
D10. Nivell desenvolupament professional 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Alt 
Mig 
Baix 
Nul 
Total 

54 
111 
430 
577 

1172 

4,6% 
9,5% 

36,7% 
49,2% 

100,0% 

34 
53 

146 
178 
411 

8,3% 
12,9% 
35,5% 
43,3% 

100,0% 

88 
164 
576 
755 

1583 

5,6% 
10,4% 
36,4% 
47,7% 

100,0% 



http://www.uoc.edu/in3/pic 

La transició a la societat xarxa a Catalunya 64 La població de Catalunya en la societat xarxa: una visió generacional   

  

 
 
 
 

D11. En aquests 2 anys, li han apujat el sou més enllà del que li pertovaca per conveni? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

149 
1006 

17 
1172 

12,7% 
85,8% 
1,5% 

100,0% 

73 
331 

7 
411 

17,8% 
80,5% 
1,7% 

100,0% 

222 
1337 

24 
1583 

14,0% 
84,5% 

1,5% 
100,0% 

 
D12. Si compara la feina que feia fa 2 anys amb la que fa ara, creu que en l'actualitat utilitza més 

coneixements tècnics o menys? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Més coneixements 
tècnics 
Els mateixos 
Menys coneixements 
tècnics 
Llavors no treballava 
NS/NC 
Total 

510 
 

632 
 

15 
 

8 
7 

1172 

43,5% 
 

53,9% 
 

1,3% 
 

,7% 
,6% 

100,0%

208 
 

162 
 

8 
 

29 
4 

411

50,6% 
 

39,4% 
 

1,9% 
 

7,1% 
1,0% 

100,0%

718 
 

794 
 

23 
 

37 
11 

1583 

45,4% 
 

50,2% 
 

1,5% 
 

2,3% 
,7% 

100,0%

 
D13. A l'empresa on vostè treballa, disposen de connexió a Internet? 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
No ho sap 
NC 
Total 

689 
325 
156 

2 
1172 

58,8% 
27,7% 
13,3% 

,2% 
100,0% 

250 
108 
52 

1 
411 

60,8% 
26,3% 
12,7% 

,2% 
100,0% 

939 
433 
208 

3 
1583 

59,3% 
27,4% 
13,1% 

,2% 
100,0% 

 
D14. A l'empresa tenen connexió a Internet d'alta velocitat? 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
No ho sap 
NC 
Total 

300 
95 

450 
2 

847 

35,4% 
11,2% 
53,1% 

,2% 
100,0% 

102 
32 

168 
1 

303 

33,7% 
10,6% 
55,4% 

,3% 
100,0% 

402 
127 
618 

3 
1150 

35,0% 
11,0% 
53,7% 

,3% 
100,0% 

 
D15. Sap quin tipus de connexió d'alta velocitat? 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
ADSL 
XDSI (RDSI) 
LAN 
Per cable/fibra òptica 
No ho sap o no sap 
si té alta velocitat 
NC 
Total 

141 
43 
16 
14 

 
535 

 
3 

752 

18,8% 
5,7% 
2,1% 
1,9% 

 
71,1% 

 
,4% 

100,0% 

47 
21 

6 
5 

 
191 

 
1 

271 

17,3% 
7,7% 
2,2% 
1,8% 

 
70,5% 

 
,4% 

100,0% 

188 
64 
22 
19 

 
726 

 
4 

1023 

18,4% 
6,3% 
2,2% 
1,9% 

 
71,0% 

 
,4% 

100,0% 
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D16. Utilitza el correu electrònic o Internet a la seva feina? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No, però hi té accés 
No hi té accés 
NS/NC 
Total 

317 
158 
214 

1 
690 

45,9% 
22,9% 
31,0% 

,1% 
100,0% 

102 
48 

100 
1 

251 

40,6% 
19,1% 
39,8% 

,4% 
100,0% 

419 
206 
314 

2 
941 

44,5% 
21,9% 
33,4% 

,2% 
100,0% 

 
D17. A la seva feina, amb quina freqüència utilitza el correu electrònic per motius de treball? 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Més de 5 cops al dia 
D'1 a 4 cops al dia 
Almenys un cop per setmana 
Almenys un cop al mes 
Almenys un cop l'any 
Mai 
NS/NC 
Total 

99 
128 
62 
17 

1 
8 
3 

318 

31,1% 
40,3% 
19,5% 
5,3% 
,3% 

2,5% 
,9% 

100,0% 

29 
39 
16 

8 
0 

10 
2 

104 

27,9% 
37,5% 
15,4% 
7,7% 
,0% 

9,6% 
1,9% 

100,0% 

128 
167 
78 
25 

1 
18 

5 
422 

30,3% 
39,6% 
18,5% 
5,9% 
,2% 

4,3% 
1,2% 

100,0%
 
 

D18. A part del correu electrònic, amb quina freqüència utilitza Internet per motius de treball? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Més de 5 cops al dia 
D'1 a 4 cops al dia 
Almenys un cop per setmana 
Almenys un cop al mes 
Almenys un cop l'any 
Mai 
NS/NC 
Total 

71 
125 
77 
19 
2 

18 
6 

318 

22,3% 
39,3% 
24,2% 

6,0% 
,6% 

5,7% 
1,9% 

100,0% 

23 
42 
19 

5 
1 

12 
2 

104 

22,1% 
40,4% 
18,3% 
4,8% 
1,0% 

11,5% 
1,9% 

100,0%

94 
167 
96 
24 

3 
30 

8 
422 

22,3% 
39,6% 
22,7% 
5,7% 

,7% 
7,1% 
1,9% 

100,0%
 
 

D19. A la seva feina, amb quina freqüència utilitza el correu electrònic per motius personals? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Més de 5 cops al dia 
D'1 a 4 cops al dia 
Almenys un cop per setmana 
Almenys un cop al mes 
Almenys un cop l'any 
Mai 
NS/NC 
Total 

18 
59 
51 
19 
7 

158 
6 

318 

5,7% 
18,6% 
16,0% 
6,0% 
2,2% 

49,7% 
1,9% 

100,0% 

7 
22 
16 

8 
0 

47 
4 

104 

6,7% 
21,2% 
15,4% 
7,7% 

,0% 
45,2% 
3,8% 

100,0% 

25 
81 
67 
27 

7 
205 
10 

422 

5,9% 
19,2% 
15,9% 
6,4% 
1,7% 

48,6% 
2,4% 

100,0%
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D20. A part del correu electrònic, amb quina freqüència utilitza Internet per motius personals? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Més de 5 cops al dia 
D'1 a 4 cops al dia 
Almenys un cop per setmana 
Almenys un cop al mes 
Almenys un cop l'any 
Mai 
NS/NC 
Total 

14 
51 
64 
20 
5 

156 
8 

318 

4,4% 
16,0% 
20,1% 
6,3% 
1,6% 

49,1% 
2,5% 

100,0% 

6 
18 
18 

5,8% 20 4,7% 
17,3% 69 

82 
25 

6 
208 
12 

422 

17,3% 
5 4,8% 

1,0% 
50,0% 
3,8% 

100,0% 

1 
52 

4 
104 

16,4% 
19,4% 

5,9% 
1,4% 

49,3% 
2,8% 

100,0%
 
 
 
E. Entorn tecnològic 

 
 
 

E1. Nombre de telèfons fixos 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
NP (no té telèfon fix)
1 
2 
3 
4 
5 
NS/NC 
Total 

168 
1918 

144 
17 

5 
2 
6 

2260 

7,4% 
84,9% 

6,4% 
,8% 
,2% 
,1% 
,3% 

100,0% 

51 
631 
47 

9 
2 
1 
4 

745

6,8% 
84,7% 

6,3% 
1,2% 
,3% 
,1% 
,5% 

100,0% 

219 
2549 

191 
26 
7 

7,3% 
84,8% 

6,4% 
,9% 
,2% 
,1% 
,3% 

100,0%

3 
10 

3005 
 
 
 

E2. A la seva llar disposen dels següents aparells o serveis? Telèfon mòbil propi 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
Total 

1221 
1039 
2260 

54,0% 
46,0% 

100,0% 

647 
98 

745 

86,8% 
13,2% 

100,0% 

1868 62,2% 
1137 37,8% 
3005 100,0%

 
 
 

E3. A la seva llar disposen dels següents aparells o serveis? Telèfon mòbil WAP o GPRS 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
NP (no té mòbil propi) 
Sí 
No 
No ho sap 
NC 
Total 

1039 
156 
999 
61 
5 

2260 

46,0% 
6,9% 

44,2% 
2,7% 

,2% 
100,0% 

98 
149 
478 
17 
3 

745 

13,2% 
20,0% 
64,2% 
2,3% 

,4% 
100,0% 

1137 
305 

1477 
78 
8 

3005 

37,8% 
10,1% 
49,2% 
2,6% 

,3% 
100,0%
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E4. Nombre de telèfons mòbils 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
NP (no té telèfon mòbil)
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 o més 
NS/NC 
Total 

998 
596 
422 
149 

50 
10 
4 
1 
1 

29 
2260 

44,2% 
26,4% 
18,7% 
6,6% 
2,2% 

,4% 
,2% 
,0% 
,0% 

1,3% 
100,0% 

121 
149 
219 
152 

72 
19 
5 
0 
0 
8 

745 

16,2% 
20,0% 
29,4% 
20,4% 
9,7% 
2,6% 

,7% 
,0% 
,0% 

1,1% 
100,0% 

1119 
745 
641 
301 
122 

29 
9 
1 
1 

37 
3005 

37,2% 
24,8% 
21,3% 
10,0% 
4,1% 
1,0% 

,3% 
,0% 
,0% 

1,2% 
100,0%

 
 

E5. Nombre de telèfons mòbils amb WAP o GPRS 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
NP (no té telèfon mòbil)
1 
2 
3 
4 
5 
8 o més 
NS/NC 
Total 

1846 
86 
34 
7 
0 
0 
1 

286 
2260 

81,7% 
3,8% 
1,5% 
,3% 
,0% 
,0% 
,0% 

12,7% 
100,0% 

493 
89 
33 
13 

2 
1 
0 

114 
745 

66,2% 
11,9% 
4,4% 
1,7% 
,3% 
,1% 
,0% 

15,3% 
100,0% 

2339 
175 
67 
20 

2 
1 
1 

400 
3005 

77,8% 
5,8% 
2,2% 
,7% 
,1% 
,0% 
,0% 

13,3% 
100,0%

 
 

E6. Nombre de televisors 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
NP (no té televisió) 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
8 o més 
NS/NC 
Total 

8 
858 

1034 
241 
79 
11 

4 
1 

24 
2260 

,4% 
38,0% 
45,8% 
10,7% 
3,5% 

,5% 
,2% 
,0% 

1,1% 
100,0% 

0 
164 
330 
174 
54 
12 

1 
1 
9 

745 

,0% 
22,0% 
44,3% 
23,4% 
7,2% 
1,6% 

,1% 
,1% 

1,2% 
100,0% 

8 
1022 
1364 

415 
133 
23 

5 
2 

33 
3005 

,3% 
34,0% 
45,4% 
13,8% 
4,4% 
,8% 
,2% 
,1% 

1,1% 
100,0% 
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E7. A la seva llar disposen dels següents aparells o serveis? Ordinador 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
No ho sap 
Total 

1042 
1217 

1 
2260 

46,1% 
53,8% 

,0% 
100,0% 

532 
213 

0 
745 

71,4% 
28,6% 

,0% 
100,0% 

1574 
1430 

1 
3005 

52,4% 
47,6% 

,0% 
100,0% 

 
E8. Nombre d'ordinadors 

 
Entrevistats nascuts fins 

el 1973 
Entrevistats nascuts 

després de 1973
 

Total 
 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
NP (no té ordinador) 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
8 o més 
NS/NC 
Total 

1217 
875 
98 
23 

3 
1 
1 
1 

41 
2260 

53,8% 
38,7% 

4,3% 
1,0% 
,1% 
,0% 
,0% 
,0% 

1,8% 
100,0% 

213 
440 
70 

6 
4 
0 
0 
0 

12 
745 

28,6% 
59,1% 

9,4% 
,8% 
,5% 
,0% 
,0% 
,0% 

1,6% 
100,0% 

1430 
1315 

168 
29 

7 
1 
1 
1 

53 
3005 

47,6% 
43,8% 

5,6% 
1,0% 
,2% 
,0% 
,0% 
,0% 

1,8% 
100,0%

 
 

E9. A la seva llar disposen dels següents aparells o serveis? Webcam 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
No ho sap 
NC 
Total 

70 
2141 

42 
7 

2260 

3,1% 
94,7% 

1,9% 
,3% 

100,0%

38 
700 

5 
2 

745 

5,1% 
94,0% 

,7% 
,3% 

100,0%

108 
2841 

47 
9 

3005

3,6% 
94,5% 

1,6% 
,3% 

100,0% 
 

E10. A la seva llar disposen dels següents aparells o serveis? Connexió a Internet 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
No ho sap 
Total 

623 
1636 

1 
2260 

27,6% 
72,4% 

,0% 
100,0% 

341 
404 

0 
745 

45,8% 
54,2% 

,0% 
100,0% 

964 
2040 

1 
3005 

32,1% 
67,9% 

,0% 
100,0% 

 
 

E11. A la seva llar disposen dels següents aparells o serveis? Terminals AOL 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
No ho sap 
NC 
Total 

20 
2163 

74 
3 

2260 

,9% 
95,7% 

3,3% 
,1% 

100,0% 

8 
712 

22 
3 

745 

1,1% 
95,6% 

3,0% 
,4% 

100,0% 

28 
2875 

96 
6 

3005 

,9% 
95,7% 

3,2% 
,2% 

100,0% 
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E12. A la seva llar disposen dels següents aparells o serveis? Agendes electròniques Palm 
Pilot 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
No ho sap 
NC 
Total 

74 
2138 

46 
2 

2260 

3,3% 
94,6% 
2,0% 

,1% 
100,0% 

42 
689 
13 

1 
745 

5,6% 
92,5% 
1,7% 

,1% 
100,0% 

116 
2827 

59 
3 

3005 

3,9% 
94,1% 
2,0% 

,1% 
100,0% 

 
 

E13. A la seva llar disposen dels següents aparells o serveis? Consoles de videojocs amb 
accés a Internet (Playstation2, Dreamcast, X-Box, etc.) 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
No ho sap 
NC 
Total 

177 
2057 

25 
1 

2260 

7,8% 
91,0% 

1,1% 
,0% 

100,0%

143 
597 

4 
1 

745 

19,2% 
80,1% 

,5% 
,1% 

100,0% 

320 
2654 

29 
2 

3005 

10,6% 
88,3% 

1,0% 
,1% 

100,0% 
 

 
 

E14. Ha estat connectat a Internet a casa en alguna ocasió i van decidir suspendre la connexió? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Ara no en té però 
anteriorment sí 
Mai n'ha tingut 
No en té, però no 
contesta si abans 
Total 

78 
 

1526 
 

32 
 

1636 

4,8% 
 

93,3% 
 

2,0% 
 

100,0% 

31 
 

369 
 

4 
 

404 

7,7% 
 

91,3% 
 

1,0% 
 

100,0% 

109 
 

1895 
 

36 
 

2040 

5,3% 
 

92,9% 
 

1,8% 
 

100,0% 
 

E15. Qui va decidir instal·lar la connexió a Internet a casa? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Persona entrevistada 
Altres persones de la llar 
Altres persones 
Persona entrevistada + 
altres persones de la llar 
Altres persones de la llar 
+ altres persones 
NC 
Total 

278 
320 
10 

 
14 

 
1 

 
1 

624 

44,6% 
51,3% 

1,6% 
 

2,2% 
 

,2% 
 

,2% 
100,0% 

158 
162 

3 
 

17 
 

0 
 

1 
341 

46,3% 
47,5% 

,9% 
 

5,0% 
 

,0% 
 

,3% 
100,0% 

436 
482 
13 

 
31 

 
1 

 
2 

965 

45,2% 
49,9% 

1,3% 
 

3,2% 
 

,1% 
 

,2% 
100,0%
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E16. Quin tipus de servidor o servei Internet té a casa? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Pagament 
Gratuït 
Empresa o escola 
No ho sap 
NC 
Total 

341 
220 
27 

3 
33 

624 

54,6% 
35,3% 
4,3% 

,5% 
5,3% 

100,0% 

213 
106 

6 
1 

15 
341 

62,5% 
31,1% 
1,8% 
,3% 

4,4% 
100,0% 

554 
326 
33 

4 
48 

965 

57,4% 
33,8% 

3,4% 
,4% 

5,0% 
100,0% 

 
 

E17. Disposen de tarifa plana? 
 

Entrevistats nascuts fins el 
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
No ho sap 
NC 
Total 

321 
245 

51 
7 

624 

51,4% 
39,3% 
8,2% 
1,1% 

100,0% 

221 
109 

9 
2 

341 

64,8% 
32,0% 
2,6% 

,6% 
100,0% 

542 
354 

60 
9 

965 

56,2% 
36,7% 
6,2% 

,9% 
100,0%

 
 

E18. Disposa de connexió d'alta velocitat a casa?a 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
No ho sap 
NC 
Total 

83 
428 
107 

6 
624 

13,3% 
68,6% 
17,1% 
1,0% 

100,0% 

63 
254 
23 

1 
341 

18,5% 
74,5% 
6,7% 
,3% 

100,0% 

146 
682 
130 

7 
965 

15,1% 
70,7% 
13,5% 

,7% 
100,0% 

a. Els percentatges són sobre les persones que tenen Internet a la llar. El percentatge de 
connexió d'alta velocitat a casa sobre els usuaris d'Internet és del 17,2%. 

 

 
E19. Quin sistema de connexió d'alta velocitat té? 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Connexió simple 
AV - ADSL 
AV - XSDI ó RDSI 
AV - Cable/FO 
AV - No ho sap 
No té internet 
No sap quin tipus 
de connexió té 
Total 

428 
57 

4 
16 

6 
1642 

 
107 

 
2260 

18,9% 
2,5% 
,2% 
,7% 
,3% 

72,7% 
 

4,7% 
 

100,0% 

254 
48 
3 

12 
0 

405 
 

23 
 

745 

34,1% 
6,4% 
,4% 

1,6% 
,0% 

54,4% 
 

3,1% 
 

100,0% 

682 
105 

7 
28 

6 
2047 

 
130 

 
3005 

22,7% 
3,5% 
,2% 
,9% 
,2% 

68,1% 
 

4,3% 
 

100,0%
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E20. Disposa d'adreça electrònica exclusiva o compartida amb altres membres de la llar? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Sí, exclusiva 
Sí, compartida amb altres 
membres de la llar 
No 
No ho sap 
NC 
Total 

312 
 

59 
 

235 
1 

17 
624 

50,0% 
 

9,5% 
 

37,7% 
,2% 

2,7% 
100,0% 

253 
 

20 
 

62 
0 
6 

341 

74,2% 
 

5,9% 
 

18,2% 
,0% 

1,8% 
100,0% 

565 
 

79 
 

297 
1 

23 
965 

58,5% 
 

8,2% 
 

30,8% 
,1% 

2,4% 
100,0%

 
 
 
F. L’ús d’Internet en la societat catalana 

 
 
 

F1. Podria dir-nos aproximadament quin any va entrar a Internet per primer cop? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
NS/NC 
Any 1987 
Any 1990 
Any 1991 
Any 1992 
Any 1993 
Any 1994 
Any 1995 
Any 1996 
Any 1997 
Any 1998 
Any 1999 
Any 2000 
Any 2001 
Any 2002 
Total 

6 
1 
0 
4 
7 

10 
11 
34 
25 
57 
96 

116 
94 
59 
23 

543 

1,1% 
,2% 
,0% 
,7% 

1,3% 
1,8% 
2,0% 
6,3% 
4,6% 

10,5% 
17,7% 
21,4% 
17,3% 
10,9% 
4,2% 

100,0% 

8 
0 
1 
0 
2 
0 
8 

24 
25 
43 
80 

126 
105 
61 
13 

496 

1,6% 
,0% 
,2% 
,0% 
,4% 
,0% 

1,6% 
4,8% 
5,0% 
8,7% 

16,1% 
25,4% 
21,2% 
12,3% 
2,6% 

100,0% 

14 
1 
1 
4 
9 

10 
19 
58 
50 

100 
176 
242 
199 
120 
36 

1039 

1,3% 
,1% 
,1% 
,4% 
,9% 

1,0% 
1,8% 
5,6% 
4,8% 
9,6% 

16,9% 
23,3% 
19,2% 
11,5% 
3,5% 

100,0% 
 
 

F2. A qui acudeix principalment quan no sap fer alguna cosa o necessita ajut per a Internet? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
No necessita ajut 
Persona/es de la llar 
Altre familiar 
Amic 
Company de feina o 
estudis 
Professor al centre 
de formació 
Tècnic de l'empresa 
que li va instal·lar 
Altres 
NS/NC 
Total 

139 
90 
59 
99 

 
84 

 
6 

 
51 

 
12 

3 
543 

25,6% 
16,6% 
10,9% 
18,2% 

 
15,5% 

 
1,1% 

 
9,4% 

 
2,2% 
,6% 

100,0% 

128 
50 
46 

175 
 

43 
 

31 
 

11 
 

7 
5 

496 

25,8% 
10,1% 
9,3% 

35,3% 
 

8,7% 
 

6,3% 
 

2,2% 
 

1,4% 
1,0% 

100,0% 

267 
140 
105 
274 

 
127 

 
37 

 
62 

 
19 

8 
1039 

25,7% 
13,5% 
10,1% 
26,4% 

 
12,2% 

 
3,6% 

 
6,0% 

 
1,8% 
,8% 

100,0% 
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F3. De les següents operacions que es poden fer a Internet, digui'ns si us plau quines  sap 
fer i quines no. És capaç de rebre i transmetre missatges electrònics 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

514 
28 
1 

543 

94,7% 
5,2% 
,2% 

100,0% 

472 
22 
2 

496 

95,2% 
4,4% 
,4% 

100,0% 

986 
50 
3 

1039 

94,9% 
4,8% 
,3% 

100,0% 
 

 
 

F4. De les següents operacions que es poden fer a Internet, digui'ns si us plau quines  sap 
fer i quines no. És capaç de rebre i transmetre missatges de correu electrònic amb arxius 

adjunts 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

435 
107 

1 
543 

80,1% 
19,7% 

,2% 
100,0% 

415 
78 

3 
496 

83,7% 
15,7% 

,6% 
100,0% 

850 
185 

4 
1039 

81,8% 
17,8% 

,4% 
100,0% 

 
 
 

F5. De les següents operacions que es poden fer a Internet, digui'ns si us plau quines  sap 
fer i quines no. És capaç d'utilitzar un buscador o de trobar una informació a la web 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

515 
27 

1 
543 

94,8% 
5,0% 
,2% 

100,0% 

484 
11 

1 
496 

97,6% 
2,2% 
,2% 

100,0% 

999 
38 

2 
1039 

96,2% 
3,7% 
,2% 

100,0% 
 

F6. De les següents operacions que es poden fer a Internet, digui'ns si us plau quines  sap 
fer i quines no. És capaç de baixar fitxers de la web al seu ordinador 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

410 
132 

1 
543 

75,5% 
24,3% 

,2% 
100,0% 

401 
91 

4 
496 

80,8% 
18,3% 

,8% 
100,0% 

811 
223 

5 
1039 

78,1% 
21,5% 

,5% 
100,0% 

 

 
 

F7. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Transmetre 
i rebre missatges de correu electrònic 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

486 
57 

0 
543 

89,5% 
10,5% 

,0% 
100,0% 

435 
60 

1 
496 

87,7% 
12,1% 

,2% 
100,0% 

921 
117 

1 
1039 

88,6% 
11,3% 

,1% 
100,0% 
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F8. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Participar 
en xats o "news groups" 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

103 
440 

0 
543 

19,0% 
81,0% 

,0% 
100,0% 

264 
231 

1 
496 

53,2% 
46,6% 

,2% 
100,0% 

367 
671 

1 
1039 

35,3% 
64,6% 

,1% 
100,0% 

 

 
 

F9. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Participar o 
comprar en una subhasta 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

15 
528 

0 
543 

2,8% 
97,2% 

,0% 
100,0% 

13 
481 

2 
496 

2,6% 
97,0% 

,4% 
100,0% 

28 
1009 

2 
1039 

2,7% 
97,1% 

,2% 
100,0% 

 

 
 
 

F10. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Comprar 
productes d'alimentació i de neteja 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

31 
512 

0 
543 

5,7% 
94,3% 

,0% 
100,0% 

12 
483 

1 
496 

2,4% 
97,4% 

,2% 
100,0% 

43 
995 

1 
1039 

4,1% 
95,8% 

,1% 
100,0% 

 

 
 

F11. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Comprar 
llibres o música 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

67 
476 

0 
543 

12,3% 
87,7% 

,0% 
100,0% 

30 
465 

1 
496 

6,0% 
93,8% 

,2% 
100,0% 

97 
941 

1 
1039 

9,3% 
90,6% 

,1% 
100,0% 

 
 
 

F12. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Comprar 
productes informàtics 

 

Entrevistats nascuts fins el 
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

37 
506 

0 
543 

6,8% 
93,2% 

,0% 
100,0% 

14 
480 

2 
496 

2,8% 
96,8% 

,4% 
100,0% 

51 
986 

2 
1039 

4,9% 
94,9% 

,2% 
100,0% 
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F13. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Comprar o 
reservar entrades per a espectacles 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

82 
461 

0 
543 

15,1% 
84,9% 

,0% 
100,0% 

37 
458 

1 
496 

7,5% 
92,3% 

,2% 
100,0% 

119 
919 

1 
1039 

11,5% 
88,5% 

,1% 
100,0% 

 

 
 
 

F14. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Comprar 
altres coses 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

35 
508 

0 
543 

6,4% 
93,6% 

,0% 
100,0% 

25 
469 

2 
496 

5,0% 
94,6% 

,4% 
100,0% 

60 
977 

2 
1039 

5,8% 
94,0% 

,2% 
100,0% 

 

 
 

F15. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Reservar 
viatges o allotjament o llogar un cotxe 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

106 
436 

1 
543 

19,5% 
80,3% 

,2% 
100,0% 

60 
435 

1 
496 

12,1% 
87,7% 

,2% 
100,0% 

166 
871 

2 
1039 

16,0% 
83,8% 

,2% 
100,0% 

 
 
 
 

F16. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Reservar 
operacions amb el seu banc 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

174 
368 

1 
543 

32,0% 
67,8% 

,2% 
100,0% 

60 
434 

2 
496 

12,1% 
87,5% 

,4% 
100,0% 

234 
802 

3 
1039 

22,5% 
77,2% 

,3% 
100,0% 

 

 
 

F17. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Treballar 
des de casa 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

93 
448 

2 
543 

17,1% 
82,5% 

,4% 
100,0% 

42 
452 

2 
496 

8,5% 
91,1% 

,4% 
100,0% 

135 
900 

4 
1039 

13,0% 
86,6% 

,4% 
100,0% 
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F18. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Buscar feina 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

58 
485 

0 
543 

10,7% 
89,3% 

,0% 
100,0% 

113 
382 

1 
496 

22,8% 
77,0% 

,2% 
100,0% 

171 
867 

1 
1039 

16,5% 
83,4% 

,1% 
100,0% 

 
F19. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Buscar pis 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

34 
509 

0 
543 

6,3% 
93,7% 

,0% 
100,0% 

36 
458 

2 
496 

7,3% 
92,3% 

,4% 
100,0% 

70 
967 

2 
1039 

6,7% 
93,1% 

,2% 
100,0% 

 

 
 
 

F20. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Participar 
en cursos "on line" 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

37 
506 

0 
543 

6,8% 
93,2% 

,0% 
100,0% 

17 
476 

3 
496 

3,4% 
96,0% 

,6% 
100,0% 

54 
982 

3 
1039 

5,2% 
94,5% 

,3% 
100,0% 

 

 
 

F21. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: 
Assabentar-se de les notícies per la premsa general 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

202 
341 

0 
543 

37,2% 
62,8% 

,0% 
100,0% 

154 
340 

2 
496 

31,0% 
68,5% 

,4% 
100,0% 

356 
681 

2 
1039 

34,3% 
65,5% 

,2% 
100,0% 

 

 
 
 

F22. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: 
Assabentar-se de les notícies esportives 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

96 
446 

1 
543 

17,7% 
82,1% 

,2% 
100,0% 

136 
358 

2 
496 

27,4% 
72,2% 

,4% 
100,0% 

232 
804 

3 
1039 

22,3% 
77,4% 

,3% 
100,0% 
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F23. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Navegar 
per Internet sense un objectiu concret 

 

 Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973 Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

248 
295 

0 
543 

45,7% 
54,3% 

,0% 
100,0% 

349 
145 

2 
496 

70,4% 
29,2% 

,4% 
100,0% 

597 
440 

2 
1039 

57,5% 
42,3% 

,2% 
100,0% 

 

 
 

F24. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Jugar a 
videojocs per Internet 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

45 
498 

0 

8,3% 148 29,8% 
70,0% 

,2% 
100,0% 

193 

543 

91,7% 
,0% 

100,0% 

347 845 
1 

1039 

18,6% 
81,3% 

,1% 
100,0% 

1 
496 

 
 
 
 

F25. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Transmetre 
targetes de felicitació electròniques 

 

Entrevistats nascuts fins el 
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

138 
404 

1 

25,4% 

543 

74,4% 
,2% 

100,0% 

174 
320 

2 
496 

35,1% 
64,5% 

,4% 
100,0% 

312 
724 

3 
1039 

30,0% 
69,7% 

,3% 
100,0% 

 
 
 

F26. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Transmetre 
fotos de vostè o de la família 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

119 
423 

1 
543 

21,9% 
77,9% 

,2% 
100,0% 

146 
349 

1 
496 

29,4% 
70,4% 

,2% 
100,0% 

265 
772 

2 
1039 

25,5% 
74,3% 

,2% 
100,0% 

 

 
 

F27. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Baixar-se 
música de la xarxa 

 

Entrevistats nascuts fins el 
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

128 
413 

2 
543 

23,6% 
76,1% 

,4% 
100,0% 

261 
234 

1 
496 

52,6% 
47,2% 

,2% 
100,0% 

389 
647 

3 
1039 

37,4% 
62,3% 

,3% 
100,0% 
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F28. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Mirar porno 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

41 
501 

1 
543 

7,6% 
92,3% 

,2% 
100,0% 

50 
443 

3 
496 

10,1% 
89,3% 

,6% 
100,0% 

91 
944 

4 
1039 

8,8% 
90,9% 

,4% 
100,0% 

 

 
 

F29. Ús pornogràfic d'Internet 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Sí, a casa 
Si, a la feina 
Si, a altres 
Sí, a casa i a la feina 
Sí, a casa i altres 
Sí, però no ho especifica 
No 
Total 

34 
3 
1 
2 
1 
0 

502 
543 

6,3% 
,6% 
,2% 
,4% 
,2% 
,0% 

92,4% 
100,0% 

36 
3 
8 
1 
0 
2 

446 
496 

7,3% 
,6% 

1,6% 
,2% 
,0% 
,4% 

89,9% 
100,0% 

70 
6 
9 
3 
1 
2 

948 
1039 

6,7% 
,6% 
,9% 
,3% 
,1% 
,2% 

91,2% 
100,0%

 
 

F30. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Buscar 
informació sobre viatges 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

276 
265 

2 
543 

50,8% 
48,8% 

,4% 
100,0% 

207 
286 

3 
496 

41,7% 
57,7% 

,6% 
100,0% 

483 
551 

5 
1039 

46,5% 
53,0% 

,5% 
100,0% 

 

 
 

F31. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Buscar 
informació sobre la seva ciutat 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

226 
316 

1 
543 

41,6% 
58,2% 

,2% 
100,0% 

149 
343 

4 
496 

30,0% 
69,2% 

,8% 
100,0% 

375 
659 

5 
1039 

36,1% 
63,4% 

,5% 
100,0% 
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F32. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Buscar 
informació sobre espectacles programats. 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

205 
338 

0 
543 

37,8% 
62,2% 

,0% 
100,0% 

175 
319 

2 
496 

35,3% 
64,3% 

,4% 
100,0% 

380 
657 

2 
1039 

36,6% 
63,2% 

,2% 
100,0% 

 

 
 

F33. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Buscar 
informació sobre oferta formativa 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

150 
391 

2 
543 

27,6% 
72,0% 

,4% 
100,0% 

149 
345 

2 
496 

30,0% 
69,6% 

,4% 
100,0% 

299 
736 

4 
1039 

28,8% 
70,8% 

,4% 
100,0% 

 

 
 

F34. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Buscar 
informació política o sindical 

 
Entrevistats nascuts fins el 

1973 
Entrevistats nascuts 

després de 1973
 

Total 
 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

63 
480 

0 
543 

11,6% 
88,4% 

,0% 
100,0% 

30 
464 

2 
496 

6,0% 
93,5% 

,4% 
100,0% 

93 
944 

2 
1039 

9,0% 
90,9% 

,2% 
100,0% 

 

 
 

F35. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Buscar 
informació sobre la seva associació professional 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

161 
381 

1 
543 

29,7% 
70,2% 

,2% 
100,0% 

86 
406 

4 
496 

17,3% 
81,9% 

,8% 
100,0% 

247 
787 

5 
1039 

23,8% 
75,7% 

,5% 
100,0% 

 
 

F36. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Buscar 
informació sobre la seva salut o la de persones properes 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

135 
405 

3 
543 

24,9% 
74,6% 

,6% 
100,0% 

69 
425 

2 
496 

13,9% 
85,7% 

,4% 
100,0% 

204 
830 

5 
1039 

19,6% 
79,9% 

,5% 
100,0% 
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F37. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Buscar 
informació sobre serveis públics 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

244 
297 

2 
543 

44,9% 
54,7% 

,4% 
100,0% 

134 
359 

3 
496 

27,0% 
72,4% 

,6% 
100,0% 

378 
656 

5 
1039 

36,4% 
63,1% 

,5% 
100,0% 

 

 
 

F38. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Buscar 
informació sobre gays i lesbianes 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

19 
521 

3 
543 

3,5% 
95,9% 

,6% 
100,0% 

11 
483 

2 
496 

2,2% 
97,4% 

,4% 
100,0% 

30 
1004 

5 
1039 

2,9% 
96,6% 

,5% 
100,0% 

 

 
 

F39. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Baixar 
programes de la xarxa 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

144 
399 

0 
543 

26,5% 
73,5% 

,0% 
100,0% 

156 
338 

2 
496 

31,5% 
68,1% 

,4% 
100,0% 

300 
737 

2 
1039 

28,9% 
70,9% 

,2% 
100,0% 

 
 
 
 

F40. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Consultar 
biblioteques, enciclopèdies, diccionaris, atles 

 

Entrevistats nas uts fins el c
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

288 
254 

1 
543 

53,0% 
46,8% 

,2% 
100,0% 

259 
236 

1 
496 

52,2% 
47,6% 

,2% 
100,0% 

547 
490 

2 
1039 

52,6% 
47,2% 

,2% 
100,0% 

 

 
 

F41. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Trucar per 
telèfon a través d'Internet 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

32 
509 

2 
543 

5,9% 
93,7% 

,4% 
100,0% 

36 
458 

2 
496 

7,3% 
92,3% 

,4% 
100,0% 

68 
967 

4 
1039 

6,5% 
93,1% 

,4% 
100,0% 
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F42. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Arreglar o 
confirmar trobades amb els amics 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

100 
441 

2 
543 

18,4% 
81,2% 

,4% 
100,0% 

211 
284 

1 
496 

42,5% 
57,3% 

,2% 
100,0% 

311 
725 

3 
1039 

29,9% 
69,8% 

,3% 
100,0% 

 
 
 

F43. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Organitzar 
les activitats dels nens 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

22 
518 

3 
543 

4,1% 
95,4% 

,6% 
100,0% 

5 
486 

5 
496 

1,0% 
98,0% 

1,0% 
100,0% 

27 
1004 

8 
1039 

2,6% 
96,6% 

,8% 
100,0% 

 

 
 

F44. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Buscar 
receptes de cuina 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

78 
464 

1 
543 

14,4% 
85,5% 

,2% 
100,0% 

38 
454 

4 
496 

7,7% 
91,5% 

,8% 
100,0% 

116 
918 

5 
1039 

11,2% 
88,4% 

,5% 
100,0% 

 

 
 

F45. Utilitza Internet o el correu electrònic per fer alguna de les coses següents: Contactar 
amb amics quan està desanimat 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

59 
483 

1 
543 

10,9% 
89,0% 

,2% 
100,0% 

164 
331 

1 
496 

33,1% 
66,7% 

,2% 
100,0% 

223 
814 

2 
1039 

21,5% 
78,3% 

,2% 
100,0% 

 
 
 

F46. Hi ha estudis i enquestes que diuen que molta gent utilitza Internet per mirar pornografia. 
Segons el que vostè sap o ha sentit, creu que això és cert? 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
És cert 
És cert però no 
tant com diuen 
No és cert 
NS/NC 
Total 

371 
 

105 
 

24 
43 

543 

68,3% 
 

19,3% 
 

4,4% 
7,9% 

100,0% 

315 
 

113 
 

29 
39 

496 

63,5% 
 

22,8% 
 

5,8% 
7,9% 

100,0% 

686 
 

218 
 

53 
82 

1039 

66,0% 
 

21,0% 
 

5,1% 
7,9% 

100,0% 
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F47. Amb quina de les següents afirmacions està més d'acord? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
El porno a Internet s'hauria de 
prohibir per a tothom 
El porno a Internet s'hauria de 
prohibir a menors de 18 
Cadascú ha de ser lliure de 
mirar el que vulgui a Internet 
NS/NC 
Total 

35 
 

261 
 

221 
 

26 
543 

6,4% 
 

48,1% 
 

40,7% 
 

4,8% 
100,0%

37 
 

217 
 

224 
 

18 
496 

7,5% 
 

43,8% 
 

45,2% 
 

3,6% 
100,0%

72 
 

478 
 

445 
 

44 
1039 

6,9% 
 

46,0% 
 

42,8% 
 

4,2% 
100,0%

 
 

F48. En general, quin idioma utilitza o tria més freqüentment a les pàgines d'Internet que visita 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Català 
Castellà 
Anglès 
Un altre 
NS/NC 
Total 

148 
329 
42 

2 
11 

532 

27,8% 
61,8% 
7,9% 
,4% 

2,1% 
100,0% 

100 
355 
28 

2 
10 

495 

20,2% 
71,7% 
5,7% 
,4% 

2,0% 
100,0% 

248 
684 
70 

4 
21 

1027 

24,1% 
66,6% 
6,8% 
,4% 

2,0% 
100,0% 

 

 
 

F49. En general, quin idioma utilitza o tria més freqüentment als correus electrònics que 
intercanvia 

 

Entrevistats nascuts fins el 
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Català 
Castellà 
Anglès 
Un altre 
NS/NC 
Total 

213 
264 
12 
8 

11 
508 

41,9% 
52,0% 

2,4% 
1,6% 
2,2% 

100,0% 

163 
282 

3 
0 

13 
461 

35,4% 
61,2% 

,7% 
,0% 

2,8% 
100,0% 

376 
546 
15 
8 

24 
969 

38,8% 
56,3% 

1,5% 
,8% 

2,5% 
100,0% 

 
 

F50. En general, quin idioma utilitza o tria més freqüentment als xats o newsgroups en què 
participa 

 

Entrevistats nascuts fins el 
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Català 
Castellà 
Anglès 
Un altre 
NS/NC 
Total 

43 
118 

4 
0 

14 
179 

24,0% 
65,9% 

2,2% 
,0% 

7,8% 
100,0% 

77 
212 

4 
2 

13 
308 

25,0% 
68,8% 

1,3% 
,6% 

4,2% 
100,0% 

120 
330 

8 
2 

27 
487 

24,6% 
67,8% 

1,6% 
,4% 

5,5% 
100,0% 
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F51. En general, quin idioma utilitza o tria més freqüentment a la seva pàgina d'inici a Internet 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Català 
Castellà 
Anglès 
Un altre 
NS/NC 
Total 

146 
288 
24 

1 
74 

533 

27,4% 
54,0% 

4,5% 
,2% 

13,9% 
100,0% 

89 
300 
19 

0 
88 

496 

17,9% 
60,5% 

3,8% 
,0% 

17,7% 
100,0% 

235 
588 
43 

1 
162 

1029 

22,8% 
57,1% 

4,2% 
,1% 

15,7% 
100,0% 

 

 
 

F52. Visita habitualment o ha visitat en alguna ocasió la pàgina web de les administracions 
següents? Ajuntament 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Sovint 
Ocasionalment 
Mai 
NS/NC 
Total 

35 
192 
316 

0 
543 

6,4% 
35,4% 
58,2% 

,0% 
100,0%

19 
110 
364 

3 
496 

3,8% 
22,2% 
73,4% 

,6% 
100,0%

54 
302 
680 

3 
1039 

5,2% 
29,1% 
65,4% 

,3% 
100,0%

 
 

F53. Visita habitualment o ha visitat en alguna ocasió la pàgina web de les administracions següents? En els 
casos afirmatius, per quin motiu principal l'ha visitada? Ajuntament 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Buscar informació 
Fer algun tràmit o gestió 
Opinar i participar en 
decisions de 
l'administració 
NS/NC 
Total 

190 
26 

 
4 

 
7 

227 

83,7% 
11,5% 

 
1,8% 

 
3,1% 

100,0% 

114 
6 

 
0 

 
12 

132 

86,4% 
4,5% 

 
,0% 

 
9,1% 

100,0% 

304 
32 

 
4 

 
19 

359 

84,7% 
8,9% 

 
1,1% 

 
5,3% 

100,0%
 
 

F54. Visita habitualment o ha visitat en alguna ocasió la pàgina web de les administracions 
següents? En els casos afirmatius, ho ha trobat útil? Ajuntament 

 
Entrevistats nascuts fins 

el 1973 
Entrevistats nascuts 

després de 1973
 

Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

192 
25 
10 

227 

84,6% 
11,0% 

4,4% 
100,0% 

102 
19 
11 

132 

77,3% 
14,4% 

8,3% 
100,0% 

294 
44 
21 

359 

81,9% 
12,3% 

5,8% 
100,0% 



http://www.uoc.edu/in3/pic 

La transició a la societat xarxa a Catalunya 83 La població de Catalunya en la societat xarxa: una visió generacional   

  

 
 
 
 

F55. Visita habitualment o ha visitat en alguna ocasió la pàgina web de les administracions 
següents? Diputació 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Sovint 
Ocasionalment 
Mai 
NS/NC 
Total 

15 
71 

457 
0 

543 

2,8% 
13,1% 
84,2% 

,0% 
100,0% 

10 
37 

445 
4 

496 

2,0% 
7,5% 

89,7% 
,8% 

100,0% 

25 
108 
902 

4 
1039 

2,4% 
10,4% 
86,8% 

,4% 
100,0%

 
 

F56. Visita habitualment o ha visitat en alguna ocasió la pàgina web de les administracions següents? En els 
casos afirmatius, per quin motiu principal l'ha visitada? Diputació 

 
Entrevistats nascuts fins 

el 1973
Entrevistats nascuts 

després de 1973
 

Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Buscar informació 
Fer algun tràmit o gestió 
NS/NC 
Total 

71 
10 

5 
86 

82,6% 
11,6% 

5,8% 
100,0% 

44 
0 
7 

51 

86,3% 
,0% 

13,7% 
100,0% 

115 
10 
12 

137 

83,9% 
7,3% 
8,8% 

100,0%
 
 
 

F57. Visita habitualment o ha visitat en alguna ocasió la pàgina web de les administracions 
següents? En els casos afirmatius, ho ha trobat útil? Diputació 

 
Entrevistats nascuts fins 

el 1973 
Entrevistats nascuts 

després de 1973
 

Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

70 
11 
5 

86 

81,4% 
12,8% 
5,8% 

100,0% 

40 
4 
7 

51 

78,4% 
7,8% 

13,7% 
100,0% 

110 
15 
12 

137 

80,3% 
10,9% 
8,8% 

100,0% 
 
 
 

F58. Visita habitualment o ha visitat en alguna ocasió la pàgina web de les administracions següents? 
Generalitat de Catalunya 

 

Entrevistats nascuts fins el 
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Sovint 
Ocasionalment 
Mai 
NS/NC 
Total 

91 
172 
280 

0 
543 

16,8% 
31,7% 
51,6% 

,0% 
100,0% 

53 
124 
316 

3 
496 

10,7% 
25,0% 
63,7% 

,6% 
100,0% 

144 
296 
596 

3 
1039 

13,9% 
28,5% 
57,4% 

,3% 
100,0% 
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F59. Visita habitualment o ha visitat en alguna ocasió la pàgina web de les administracions següents? En els 
casos afirmatius, per quin motiu principal l'ha visitada? Generalitat de Catalunya 

 
Entrevistats nascuts fins el 

1973 
Entrevistats nascuts 

després de 1973
 

Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Buscar informació 
Fer algun tràmit o gestió 
Opinar i participar en 
decisions de 
l'administració 
NS/NC 
Total 

225 
23 

 
1 

 
14 

263 

85,6% 
8,7% 

 
,4% 

 
5,3% 

100,0% 

155 
10 

 
1 

 
14 

180 

86,1% 
5,6% 

 
,6% 

 
7,8% 

100,0% 

380 
33 

 
2 

 
28 

443 

85,8% 
7,4% 

 
,5% 

 
6,3% 

100,0%
 
 

F60. Visita habitualment o ha visitat en alguna ocasió la pàgina web de les administracions 
següents? En els casos afirmatius, ho ha trobat útil? Generalitat de Catalunya 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

235 
16 
12 

263 

89,4% 
6,1% 
4,6% 

100,0% 

155 
10 
15 

180 

86,1% 
5,6% 
8,3% 

100,0% 

390 
26 
27 

443 

88,0% 
5,9% 
6,1% 

100,0% 
 

 
 
 

F61. Visita habitualment o ha visitat en alguna ocasió la pàgina web de les administracions 
següents? Hisenda 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sovint 
Ocasionalment 
Mai 
NS/NC 
Total 

42 
118 
383 

0 
543 

7,7% 
21,7% 
70,5% 

,0% 
100,0% 

10 
31 

452 
3 

496 

2,0% 
6,3% 

91,1% 
,6% 

100,0% 

52 
149 
835 

3 
1039 

5,0% 
14,3% 
80,4% 

,3% 
100,0%

 
 

F62. Visita habitualment o ha visitat en alguna ocasió la pàgina web de les administracions següents? En els 
casos afirmatius, per quin motiu principal l'ha visitada? Hisenda 

 
Entrevistats nascuts fins el 

1973 
Entrevistats nascuts 

després de 1973
 

Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Buscar informació 
Fer algun tràmit o gestió 
NS/NC 
Total 

106 
49 

5 
160 

66,3% 
30,6% 
3,1% 

100,0% 

30 
9 
5 

44 

68,2% 
20,5% 
11,4% 

100,0% 

136 
58 
10 

204 

66,7% 
28,4% 
4,9% 

100,0%
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F63. Visita habitualment o ha visitat en alguna ocasió la pàgina web de les administracions 
següents? En els casos afirmatius, ho ha trobat útil? Hisenda 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

140 
10 
10 

160 

87,5% 
6,3% 
6,3% 

100,0% 

37 
3 
4 

44 

84,1% 
6,8% 
9,1% 

100,0% 

177 
13 
14 

204 

86,8% 
6,4% 
6,9% 

100,0% 
 

 
 
 

F64. Visita habitualment o ha visitat en alguna ocasió la pàgina web de les administracions 
següents? Seguretat social 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sovint 
Ocasionalment 
Mai 
NS/NC 
Total 

22 
72 

449 
0 

543 

4,1% 
13,3% 
82,7% 

,0% 
100,0% 

6 
27 

460 
3 

496 

1,2% 
5,4% 

92,7% 
,6% 

100,0% 

28 
99 

909 
3 

1039 

2,7% 
9,5% 

87,5% 
,3% 

100,0% 
 
 

F65. Visita habitualment o ha visitat en alguna ocasió la pàgina web de les administracions següents? En els 
casos afirmatius, per quin motiu principal l'ha visitada? Seguretat social 

 
Entrevistats nascuts fins 

el 1973
Entrevistats nascuts 

després de 1973
 

Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Buscar informació 
Fer algun tràmit o gestió 
NS/NC 
Total 

64 
24 
6 

94 

68,1% 
25,5% 

6,4% 
100,0% 

26 
3 
7 

36 

72,2% 
8,3% 

19,4% 
100,0% 

90 
27 
13 

130 

69,2% 
20,8% 
10,0% 

100,0%
 

 
 

F66. Visita habitualment o ha visitat en alguna ocasió la pàgina web de les administracions 
següents? En els casos afirmatius, ho ha trobat útil? Seguretat social 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

77 
9 
8 

94 

81,9% 
9,6% 
8,5% 

100,0% 

26 
4 
6 

36 

72,2% 
11,1% 
16,7% 

100,0% 

103 
13 
14 

130 

79,2% 
10,0% 
10,8% 

100,0% 
 

 
 

F67. Visita habitualment o ha visitat en alguna ocasió la pàgina web de les administracions 
següents? Unió Europea 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sovint 
Ocasionalment 
Mai 
NS/NC 
Total 

8 
31 

504 
0 

543 

1,5% 
5,7% 

92,8% 
,0% 

100,0% 

5 
17 

471 
3 

496 

1,0% 
3,4% 

95,0% 
,6% 

100,0% 

13 
48 

975 
3 

1039 

1,3% 
4,6% 

93,8% 
,3% 

100,0%
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F68. Visita habitualment o ha visitat en alguna ocasió la pàgina web de les administracions següents? En els 
casos afirmatius, per quin motiu principal l'ha visitada? Unió Europea 

 
Entrevistats nascuts fins el 

1973 
Entrevistats nascuts 

després de 1973
 

Total  
N Percentatge N Percentatge N Percentatge 

Buscar informació 
Fer algun tràmit o gestió 
Opinar i participar en 
decisions de 
l'administració 
NS/NC 
Total 

33 
2 

 
1 

 
3 

39 

84,6% 
5,1% 

 
2,6% 

 
7,7% 

100,0% 

20 
0 

 
0 

 
5 

25 

80,0% 
,0% 

 
,0% 

 
20,0% 

100,0% 

53 
2 

 
1 

 
8 

64 

82,8% 
3,1% 

 
1,6% 

 
12,5% 

100,0%
 
 

F69. Visita habitualment o ha visitat en alguna ocasió la pàgina web de les administracions 
següents? En els casos afirmatius, ho ha trobat útil? Unió Europea 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

32 
3 
4 

39 

82,1% 
7,7% 

10,3% 
100,0% 

17 
2 
6 

25 

68,0% 
8,0% 

24,0% 
100,0% 

49 
5 

10 
64 

76,6% 
7,8% 

15,6% 
100,0% 

 

 
 

F70. Visita habitualment o ha visitat en alguna ocasió la pàgina web de les administracions següents? 
Una altra administració 

 

Entrevistats nascuts fins el 
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sovint 
Ocasionalment 
Mai 
NS/NC 
Total 

12 
30 

493 
8 

543 

2,2% 
5,5% 

90,8% 
1,5% 

100,0% 

11 
16 

461 
8 

496 

2,2% 
3,2% 

92,9% 
1,6% 

100,0% 

23 
46 

954 
16 

1039 

2,2% 
4,4% 

91,8% 
1,5% 

100,0%
 
 

F71. Visita habitualment o ha visitat en alguna ocasió la pàgina web de les administracions següents? En els 
casos afirmatius, per quin motiu principal l'ha visitada? Una altra administració 

 
Entrevistats nascuts fins 

el 1973
Entrevistats nascuts 

després de 1973
 

Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Buscar informació 
Fer algun tràmit o gestió 
Opinar i participar en 
decisions de 
l'administració 
NS/NC 
Total 

31 
6 

 
1 

 
12 
50 

62,0% 
12,0% 

 
2,0% 

 
24,0% 

100,0% 

23 
1 

 
0 

 
11 
35 

65,7% 
2,9% 

 
,0% 

 
31,4% 

100,0% 

54 
7 

 
1 

 
23 
85 

63,5% 
8,2% 

 
1,2% 

 
27,1% 

100,0%
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F72. Visita habitualment o ha visitat en alguna ocasió la pàgina web de les administracions 
següents? En els casos afirmatius, ho ha trobat útil? Una altra administració 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

36 
3 

11 

72,0% 
6,0% 

22,0% 
100,0% 

25 
0 

10 

71,4% 
,0% 

28,6% 
100,0% 

61 
3 

21 
85 

71,8% 
3,5% 

24,7% 
50 35 100,0% 

 
 
 

G. Usos del temps i usos d’Internet 
 

G1. Usuaris/no usuaris d'Internet 
 

Entrevistats nascuts fins el
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Entrevistat usuari 
Entrevistat no usuari
Total 

543 
1717 
2260 

24,0% 
76,0% 

100,0%

496 
249 
745

66,6% 
33,4% 

100,0%

1039 
1966 

34,6% 
65,4% 

3005 100,0%

 
G2. Realitza habitualment o ocasionalment les activitats que ara li llegiré?  Veure TV 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Mai 
Esporàdicament 
Setmanalment 
Diàriament 
Total 

48 
17 

116 
2067 
2248 

2,1% 
,8% 

5,2% 
91,9% 

100,0% 

13 
7 

75 
647 
742 

1,8% 
,9% 

10,1% 
87,2% 

100,0% 

61 
24 

191 
2714 
2990 

2,0% 
,8% 

6,4% 
90,8% 

100,0% 
 

G3. En relació amb les activitats que realitza DIÀRIAMENT O SETMANALMENT, considera que des que 
utilitza Internet els dedica més o menys temps? Veure TV 

 

Entrevistats nascuts fins el 
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Menys 
No ha variat 
Més 
Total 

68 
441 

0 
509 

13,4% 
86,6% 

,0% 
100,0% 

94 
371 

2 
467 

20,1% 
79,4% 

,4% 
100,0% 

162 
812 

2 
976 

16,6% 
83,2% 

,2% 
100,0%

 
G4. Realitza habitualment o ocasionalment les activitats que ara li llegiré? Veure vídeos o DVD 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Mai 
Esporàdicament 
Setmanalment 
Diàriament 
Total 

1322 
287 
502 
130 

2241 

59,0% 
12,8% 
22,4% 
5,8% 

100,0% 

190 
148 
333 

68 
739 

25,7% 
20,0% 
45,1% 
9,2% 

100,0% 

1512 
435 
835 
198 

2980 

50,7% 
14,6% 
28,0% 
6,6% 

100,0%
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G5. En relació amb les activitats que realitza  DIÀRIAMENT O SETMANALMENT, considera que des que 
utilitza Internet els dedica més o menys temps? Veure videos o DVD 

 

Entrevistats nascuts fins el 
1973 

Entrevistats nascut 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Menys 
No ha variat 
Més 
Total 

19 
205 

2 
226 

8,4% 
90,7% 

,9% 
100,0% 

30 
240 

4 
274 

10,9% 
87,6% 
1,5% 

100,0% 

49 
445 

6 
500 

9,8% 
89,0% 
1,2% 

100,0%

 
G6. Realitza habitualment o ocasionalment les activitats que ara li llegiré? Passejar 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Mai 
Esporàdicament 
Setmanalment 
Diàriament 
Total 

301 
101 
670 

1171 
2243 

13,4% 
4,5% 

29,9% 
52,2% 

100,0% 

114 
37 

255 
334 
740 

15,4% 
5,0% 

34,5% 
45,1% 

100,0% 

415 
138 
925 

1505 
2983 

13,9% 
4,6% 

31,0% 
50,5% 

100,0%

 
G7. En relació amb les activitats que realitza DIÀRIAMENT O SETMANALMENT, considera que des 

que utilitza Internet els dedica més o menys temps? Passejar 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Menys 
No ha variat 
Més 
Total 

13 
415 

0 
428 

3,0% 
97,0% 

,0% 
100,0% 

16 
362 

6 
384 

4,2% 
94,3% 

1,6% 
100,0% 

29 
777 

6 
812 

3,6% 
95,7% 

,7% 
100,0% 

 
G8. Realitza  habitualment o ocasionalment les activitats que ara li llegiré? Escoltar la ràdio 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Mai 
Esporàdicament 
Setmanalment 
Diàriament 
Total 

482 
70 

253 
1438 
2243 

21,5% 
3,1% 

11,3% 
64,1% 

100,0% 

124 
30 

105 
481 
740 

16,8% 
4,1% 

14,2% 
65,0% 

100,0% 

606 
100 
358 

1919 
2983 

20,3% 
3,4% 

12,0% 
64,3% 

100,0%

 
G9. En relació amb les activitats que realitza DIÀRIAMENT O SETMANALMENT, considera que des 

que utilitza Internet els dedica més o menys temps? Escoltar la ràdio 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Menys 
No ha variat 
Més 
Total 

8 
406 

2 
416 

1,9% 
97,6% 

,5% 
100,0% 

19 
343 

19 
381 

5,0% 
90,0% 
5,0% 

100,0% 

27 
749 

21 
797 

3,4% 
94,0% 
2,6% 

100,0% 



http://www.uoc.edu/in3/pic 

  

  

La transició a la societat xarxa a Catalunya 89 La població de Catalunya en la societat xarxa: una visió generacional 
 
 
 
 

G10. Realitza habitualment o ocasionalment les activitats que ara li llegiré? Escoltar música 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Mai 
Esporàdicament 
Setmanalment 
Diàriament 
Total 

632 
105 
379 

1126 
2242 

28,2% 
4,7% 

16,9% 
50,2% 

100,0% 

34 
18 
96 

593 
741 

4,6% 
2,4% 

13,0% 
80,0% 

100,0% 

666 
123 
475 

1719 
2983 

22,3% 
4,1% 

15,9% 
57,6% 

100,0%

s 

es 

 
11. En relació amb les activitats que realitza DIÀRIAMENT O SETMANALMENT, considera que de 

que utilitza Internet els dedica més o menys temps? Escoltar música 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Menys 
No ha variat 
Més 
Total 

9 
418 

8 
435 

2,1% 
96,1% 

1,8% 
100,0% 

15 
397 
36 

448 

3,3% 
88,6% 

8,0% 
100,0% 

24 
815 
44 

883 

2,7% 
92,3% 
5,0% 

100,0% 
 

G12. Realitza habitualment o ocasionalment les activitats que ara li llegiré? Llegir premsa o revistes 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Mai 
Esporàdicament 
Setmanalment 
Diàriament 
Total 

522 
115 
569 

1039 
2245 

23,3% 
5,1% 

25,3% 
46,3% 

100,0% 

130 
51 

233 
327 
741 

17,5% 
6,9% 

31,4% 
44,1% 

100,0% 

652 
166 
802 

1366 
2986 

21,8% 
5,6% 

26,9% 
45,7% 

100,0%

 
13. En relació amb les activitats que realitza  DIÀRIAMENT O SETMANALMENT, considera que d 

que utilitza Internet els dedica més o menys temps? Llegir premsa o revistes 
 

Entrevistats nascuts fins el 
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Menys 
No ha variat 
Més 
Total 

8 
460 
11 

479 

1,7% 
96,0% 

2,3% 
100,0% 

21 
358 
10 

389 

5,4% 
92,0% 
2,6% 

100,0% 

29 
818 
21 

868 

3,3% 
94,2% 
2,4% 

100,0% 
 

G14. Realitza habitualment o ocasionalment les activitats que ara li llegiré? Llegir llibres 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Mai 
Esporàdicament 
Setmanalment 
Diàriament 
Total 

1030 
326 
374 
515 

2245 

45,9% 
14,5% 
16,7% 
22,9% 

100,0%

218 
111 
194 
218 
741

29,4% 
15,0% 
26,2% 
29,4% 

100,0%

1248 
437 
568 
733 

2986 

41,8% 
14,6% 
19,0% 
24,5% 

100,0% 
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G15. En relació amb les activitats que realitza DIÀRIAMENT O SETMANALMENT, considera que des 
que utilitza Internet els dedica més o menys temps? Llegir llibres 

 

Entrevistats nascuts fins el 
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Menys 
No ha variat 
Més 
Total 

18 
331 

7 
356 

5,1% 
93,0% 

2,0% 
100,0% 

17 
281 

7 
305 

5,6% 
92,1% 

2,3% 
100,0% 

35 
612 

14 
661 

5,3% 
92,6% 

2,1% 
100,0%

 
G16. Realitza habitualment o ocasionalment les activitats que ara li llegiré? No fer res, badar 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Mai 
Esporàdicament 
Setmanalment 
Diàriament 
Total 

1468 
85 

224 
463 

2240 

65,5% 
3,8% 

10,0% 
20,7% 

100,0% 

421 
35 

109 
175 
740 

56,9% 
4,7% 

14,7% 
23,6% 

100,0% 

1889 
120 
333 
638 

2980 

63,4% 
4,0% 

11,2% 
21,4% 

100,0%

 
G17. En relació amb les activitats que realitza DIÀRIAMENT O SETMANALMENT, considera que des 

que utilitza Internet els dedica més o menys temps? No fer res, badar 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Menys 
No ha variat 
Més 
Total 

7 
159 

0 
166 

4,2% 
95,8% 

,0% 
100,0% 

16 
182 

1 
199 

8,0% 
91,5% 

,5% 
100,0% 

23 
341 

1 
365 

6,3% 
93,4% 

,3% 
100,0% 

 
G18. Realitza habitualment o ocasionalment les activitats que ara li llegiré? Anar a bars, restaurants, 

discoteques 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Mai 
Esporàdicament 
Setmanalment 
Diàriament 
Total 

1106 
362 
514 
260 

2242 

49,3% 
16,1% 
22,9% 
11,6% 

100,0% 

91 
81 

486 
83 

741 

12,3% 
10,9% 
65,6% 
11,2% 

100,0% 

1197 
443 

1000 
343 

2983 

40,1% 
14,9% 
33,5% 
11,5% 

100,0%

 
G19. En relació amb les activitats que realitza DIÀRIAMENT O SETMANALMENT, considera que 
des que utilitza Internet els dedica més o menys temps? Anar a bars, restaurants, discoteques 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Menys 
No ha variat 
Més 
Total 

4 
254 

0 
258 

1,6% 
98,4% 

,0% 
100,0% 

7 
359 

3 
369 

1,9% 
97,3% 

,8% 
100,0% 

11 
613 

3 
627 

1,8% 
97,8% 

,5% 
100,0% 
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G20. Realitza habitualment o ocasionalment les activitats que ara li llegiré? Anar al cinema 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Mai 
Esporàdicament 
Setmanalment 
Diàriament 
Total 

1318 
644 
267 

19 
2248 

58,6% 
28,6% 
11,9% 

,8% 
100,0% 

154 
274 
304 

7 
739 

20,8% 
37,1% 
41,1% 

,9% 
100,0% 

1472 
918 
571 

26 
2987 

49,3% 
30,7% 
19,1% 

,9% 
100,0% 

 
G21. En relació amb les activitats que realitza DIÀRIAMENT O SETMANALMENT, considera que des 

que utilitza Internet els dedica més o menys temps? Anar al cinema 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Menys 
No ha variat 
Més 
Total 

2 
119 

0 
121 

1,7% 
98,3% 

,0% 
100,0% 

6 
204 

2 
212 

2,8% 
96,2% 

,9% 
100,0% 

8 
323 

2 
333 

2,4% 
97,0% 

,6% 
100,0%

 
G22. Realitza habitualment o ocasionalment les activitats que ara li llegiré? Anar al teatre, òpera o 

concerts 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Mai 
Esporàdicament 
Setmanalment 
Diàriament 
Total 

1668 
474 

86 
12 

2240 

74,5% 
21,2% 

3,8% 
,5% 

100,0% 

484 
210 

42 
3 

739 

65,5% 
28,4% 

5,7% 
,4% 

100,0% 

2152 
684 
128 

15 
2979 

72,2% 
23,0% 

4,3% 
,5% 

100,0%

 
G23. En relació amb les activitats que realitza DIÀRIAMENT O SETMANALMENT, considera que des 

que utilitza Internet els dedica més o menys temps? Anar al  teatre, òpera o concerts 
 

Entrevistats nascuts fins el 
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Menys 
No ha variat 
Més 
Total 

1 
36 

2 
39 

2,6% 
92,3% 

5,1% 
100,0% 

1 
32 

1 
34 

2,9% 
94,1% 

2,9% 
100,0% 

2 
68 

3 
73 

2,7% 
93,2% 

4,1% 
100,0% 

 
G24. Realitza habitualment o ocasionalment les activitats que ara li llegiré? Anar a museus, 

exposicions o conferències 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Mai 
Esporàdicament 
Setmanalment 
Diàriament 
Total 

1660 
476 
87 
19 

2242 

74,0% 
21,2% 

3,9% 
,8% 

100,0% 

505 
201 
32 

2 
740 

68,2% 
27,2% 

4,3% 
,3% 

100,0% 

2165 
677 
119 
21 

2982 

72,6% 
22,7% 

4,0% 
,7% 

100,0%
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25. En relació amb les activitats que realitza DIÀRIAMENT O SETMANALMENT, considera que des 
que utilitza Internet els dedica més o menys temps? Anar a museus, exposicions o conferències 

 

Entrevistats nascuts fins el 
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Menys 
No ha variat 
Més 
Total 

1 
38 

1 
40 

2,5% 
95,0% 

2,5% 
100,0% 

1 
25 

0 
26 

3,8% 
96,2% 

,0% 
100,0% 

2 
63 

1 
66 

3,0% 
95,5% 

1,5% 
100,0% 

 
G26. Realitza habitualment o ocasionalment les activitats que ara li llegiré? Trobar-se amb familiars o 

amics 
 

Entrevistats nascuts fins el 
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Mai 
Esporàdicament 
Setmanalment 
Diàriament 
Total 

171 
196 

1079 
796 

2242 

7,6% 
8,7% 

48,1% 
35,5% 

100,0% 

24 
20 

289 
409 
742 

3,2% 
2,7% 

38,9% 
55,1% 

100,0% 

195 
216 

1368 
1205 
2984 

6,5% 
7,2% 

45,8% 
40,4% 

100,0% 
 

G27. En relació amb les activitats que realitza DIÀRIAMENT O SETMANALMENT, considera que des 
que utilitza Internet els dedica més o menys temps? Trobar-se amb familiars i amics 

 

Entrevistats nas uts fins el c
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Menys 
No ha variat 
Més 
Total 

3 
448 

1 
452 

,7% 
99,1% 

,2% 
100,0% 

8 
442 

5 
455 

1,8% 
97,1% 

1,1% 
100,0% 

11 
890 

6 
907 

1,2% 
98,1% 

,7% 
100,0% 

 
G28. Realitza habitualment o ocasionalment les activitats que ara li llegiré? Jugar amb l'ordinador o 

consola 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Mai 
Esporàdicament 
Setmanalment 
Diàriament 
Total 

1998 
82 

109 
58 

2247 

88,9% 
3,6% 
4,9% 
2,6% 

100,0% 

450 
65 

129 
96 

740 

60,8% 
8,8% 

17,4% 
13,0% 

100,0% 

2448 
147 
238 
154 

2987 

82,0% 
4,9% 
8,0% 
5,2% 

100,0% 
 

G29. En relació amb les activitats que realitza DIÀRIAMENT O SETMANALMENT, considera que des 
que utilitza Internet els dedica més o menys temps? Jugar amb l'ordinador o consola 

 

Entrevistats nascuts fins el 
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Menys 
No ha variat 
Més 
Total 

1 
70 
12 
83 

1,2% 
84,3% 
14,5% 

100,0% 

13 
139 

27 
179 

7,3% 
77,7% 
15,1% 

100,0% 

14 
209 

39 
262 

5,3% 
79,8% 
14,9% 

100,0% 
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G30. Realitza habitualment o ocasionalment les activitats que ara li llegiré? Xerrar amb la gent de 
casa, jugar amb els nens o similar 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Mai 
Esporàdicament 
Setmanalment 
Diàriament 
Total 

318 
31 

112 
1778 
2239 

14,2% 
1,4% 
5,0% 

79,4% 
100,0% 

46 
12 
54 

627 
739 

6,2% 
1,6% 
7,3% 

84,8% 
100,0% 

364 
43 

166 
2405 
2978 

12,2% 
1,4% 
5,6% 

80,8% 
100,0%

 
G31. En relació amb les activitats que realitza DIÀRIAMENT O SETMANALMENT, considera que des 

que utilitza Internet els dedica més o menys temps? Xerrar amb la gent de casa, jugar amb els 
nens o similar 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Menys 
No ha variat 
Més 
Total 

15 
443 

2 
460 

3,3% 
96,3% 

,4% 
100,0% 

18 
424 

2 
444 

4,1% 
95,5% 

,5% 
100,0% 

33 
867 

4 
904 

3,7% 
95,9% 

,4% 
100,0% 

 
G32. Realitza habitualment o ocasionalment les activitats que ara li llegiré? Fer activitats a casa 

relacionades amb el treball professional 
 

Entrevistats nascuts fins el 
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Mai 
Esporàdicament 
Setmanalment 
Diàriament 
Total 

1849 
67 

129 
192 

2237 

82,7% 
3,0% 
5,8% 
8,6% 

100,0% 

522 
36 
73 

108 
739 

70,6% 
4,9% 
9,9% 

14,6% 
100,0% 

2371 
103 
202 
300 

2976 

79,7% 
3,5% 
6,8% 

10,1% 
100,0% 

 
G33. En relació amb les activitats que realitza DIÀRIAMENT O SETMANALMENT, considera que des 

que utilitza Internet els dedica més o menys temps? Fer activitats a casa relacionades amb el 
treball professional 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Menys 
No ha variat 
Més 
Total 

2 
149 

15 
166 

1,2% 
89,8% 

9,0% 
100,0% 

2 
134 

9 
145 

1,4% 
92,4% 

6,2% 
100,0% 

4 
283 

24 
311 

1,3% 
91,0% 

7,7% 
100,0% 

 
G34. Realitza habitualment o ocasionalment les activitats que ara li llegiré? Assistir a partits o 

competicions esportives 
 

Entrevistats nascuts fins el 
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Mai 
Esporàdicament 
Setmanalment 
Diàriament 
Total 

1794 
224 
210 

19 
2247 

79,8% 
10,0% 

9,3% 
,8% 

100,0% 

477 
122 
125 

17 
741 

64,4% 
16,5% 
16,9% 

2,3% 
100,0% 

2271 
346 
335 

36 
2988 

76,0% 
11,6% 
11,2% 

1,2% 
100,0%
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35. En relació amb les activitats que realitza DIÀRIAMENT O SETMANALMENT, considera que des 
que utilitza Internet els dedica més o menys temps? Assitir a partits o competicions esportives 

 

Entrevistats nascuts fins el 
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Menys 
No ha variat 
Més 
Total 

1 
67 

1 
69 

1,4% 
97,1% 

1,4% 
100,0% 

1 
92 

2 
95 

1,1% 
96,8% 

2,1% 
100,0% 

2 
159 

3 
164 

1,2% 
97,0% 

1,8% 
100,0% 

 
G36. Realitza habitualment o ocasionalment les activitats que ara li llegiré? Practicar esport o alguna 

activitat física 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascut 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Mai 
Esporàdicament 
Setmanalment 
Diàriament 
Total 

1577 
132 
389 
147 

2245 

70,2% 
5,9% 

17,3% 
6,5% 

100,0% 

367 
55 

208 
111 
741 

49,5% 
7,4% 

28,1% 
15,0% 

100,0% 

1944 
187 
597 
258 

2986 

65,1% 
6,3% 

20,0% 
8,6% 

100,0% 
 

37. En relació amb les activitats que realitza DIÀRIAMENT O SETMANALMENT, considera que des 
que utilitza Internet els dedica més o menys temps? Practicar esport o alguna activitat física 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Menys 
No ha variat 
Més 
Total 

2 
197 

3 
202 

1,0% 
97,5% 

1,5% 
100,0% 

3 
220 

1 
224 

1,3% 
98,2% 

,4% 
100,0% 

5 
417 

4 
426 

1,2% 
97,9% 

,9% 
100,0% 

 
G38. Realitza habitualment o ocasionalment les activitats que ara li llegiré? Assistir a manifestacions 

o reunions de sindicats, partits polítics o entitats associatives 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Mai 
Esporàdicament 
Setmanalment 
Diàriament 
Total 

2011 
164 

53 
15 

2243 

89,7% 
7,3% 
2,4% 
,7% 

100,0% 

653 
69 
16 
4 

742 

88,0% 
9,3% 
2,2% 
,5% 

100,0% 

2664 
233 

69 
19 

2985 

89,2% 
7,8% 
2,3% 
,6% 

100,0% 
 

G39. En relació amb les activitats que realitza DIÀRIAMENT O SETMANALMENT, considera que des 
que utilitza Internet els dedica més o menys temps? Assistir a manifestacions o reunions de 

sindicats, partits polítics o entitats associatives 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
No ha variat 
Total 

24 
24 

100,0% 
100,0% 

18 
18 

100,0% 
100,0% 

42 100,0% 
42 100,0%
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G40. Realitza habitualment o ocasionalment les activitats que ara li llegiré? Anar a l'esglèsia o lloc de 
culte de la seva religió? 

 

Entrevistats nascuts fins el 
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Mai 
Esporàdicament 
Setmanalment 
Diàriament 
Total 

1417 
427 
351 
48 

2243 

63,2% 
19,0% 
15,6% 
2,1% 

100,0% 

627 
78 
34 

3 
742 

84,5% 
10,5% 
4,6% 
,4% 

100,0% 

2044 
505 
385 
51 

2985 

68,5% 
16,9% 
12,9% 
1,7% 

100,0%

 
G41. En relació amb les activitats que realitza DIÀRIAMENT O SETMANALMENT, considera que des 

que utilitza Internet els dedica més o menys temps? Anar a l'esglèsia o lloc de culte de la seva 
religió 

 

Entrevistats nascuts fins el 
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Menys 
No ha variat 
Total 

1 
45 
46 

2,2% 
97,8% 

100,0% 

0 
26 
26 

,0% 
100,0% 
100,0% 

1 
71 

1,4% 
98,6% 

72 100,0%

 
G42. Realitza habitualment o ocasionalment les activitats que ara li llegiré? Assistir a esdeveniments 

populars, festes o fires de carrer 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Mai 
Esporàdicament 
Setmanalment 
Diàriament 
Total 

1136 
865 
212 
25 

2238 

50,8% 
38,7% 
9,5% 
1,1% 

100,0% 

320 
334 
73 
13 

740 

43,2% 
45,1% 
9,9% 
1,8% 

100,0% 

1456 
1199 
285 
38 

2978 

48,9% 
40,3% 
9,6% 
1,3% 

100,0%

 
G43. En relació amb les activitats que realitza DIÀRIAMENT O SETMANALMENT, considera que des 

que utilitza Internet els dedica més o menys temps? Assistir a esdeveniments populars, festes o 
fires de carrer 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Menys 
No ha variat 
Total 

0 
46 
46 

,0% 
100,0% 
100,0% 

1 
59 
60 

1,7% 
98,3% 

100,0% 

1 
105 

,9% 
99,1% 

106 100,0%

 
G44. Realitza habitualment o ocasionalment les activitats que ara li llegiré? Practicar algun hobby 

 

Entrevistats nascuts fins el 
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Mai 
Esporàdicament 
Setmanalment 
Diàriament 
Total 

1649 
119 
254 
206 

2228 

74,0% 
5,3% 

11,4% 
9,2% 

100,0% 

537 
37 
81 
76 

731 

73,5% 
5,1% 

11,1% 
10,4% 

100,0% 

2186 
156 
335 
282 

2959 

73,9% 
5,3% 

11,3% 
9,5% 

100,0%
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G45. En relació amb les activitats que realitza DIÀRIAMENT O SETMANALMENT, considera que des 
que utilitza Internet els dedica més o menys temps? Practicar algun hobby 

 

Entrevistats nas uts fins el c
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Menys 
No ha variat 
Més 
Total 

2 
133 

3 
138 

1,4% 
96,4% 

2,2% 
100,0% 

2 
98 

8 
108 

1,9% 
90,7% 

7,4% 
100,0% 

4 
231 
11 

246 

1,6% 
93,9% 

4,5% 
100,0% 

 
G46. Des que utilitza Internet, ha canviat el temps que vostè dedica a dormir? 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Menys 
No ha variat 
Més 
Total 

25 
453 

0 
478 

5,2% 
94,8% 

,0% 
100,0% 

51 
392 

4 
447 

11,4% 
87,7% 

,9% 
100,0% 

76 
845 

4 
925 

8,2% 
91,4% 

,4% 
100,0% 

 
G47. A part de vostè, hi ha cap membre de la llar que utilitzi Internet o el correu electrònic a casa? 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
NP (no té connexió 
a Internet) 
Sí 
No 
NP (viu sol/a) 
NC 
Total 

1636 
 

518 
81 
24 

1 
2260 

72,4% 
 

22,9% 
3,6% 
1,1% 
,0% 

100,0% 

404 
 

260 
77 
4 
0 

745 

54,2% 
 

34,9% 
10,3% 

,5% 
,0% 

100,0% 

2040 
 

778 
158 
28 
1 

3005 

67,9% 
 

25,9% 
5,3% 
,9% 
,0% 

100,0%
 
 
 

G49. En relació amb el menor que més utilitza Internet, amb quin objectiu principal ho fa? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
NP (no té connexió a 
Internet) 
Rebre o trametre 
missatges 
Participar en xats 
Estudiar 
Jugar o divertir-se 
Fer una mica de tot 
Altres 
No ho sap 
NP (no hi ha menors 
o no usuaris a la llar) 
NC 
Total 

1636 
 

3 
 

11 
52 
24 
36 

6 
3 

 
483 

 
6 

2260 

72,4% 
 

,1% 
 

,5% 
2,3% 
1,1% 
1,6% 

,3% 
,1% 

 
21,4% 

 
,3% 

100,0% 

404 
 

2 
 

6 
11 
10 

6 
0 
1 

 
303 

 
2 

745 

54,2% 
 

,3% 
 

,8% 
1,5% 
1,3% 

,8% 
,0% 
,1% 

 
40,7% 

 
,3% 

100,0% 

2040 
 

5 
 

17 
63 
34 
42 

6 
4 

 
786 

 
8 

3005 

67,9% 
 

,2% 
 

,6% 
2,1% 
1,1% 
1,4% 

,2% 
,1% 

 
26,2% 

 
,3% 

100,0%
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G50. Quina opinió té, vostè, sobre el temps que aquest nen passa amb Internet? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Desfavorable 
Satisfet 
Estimulador 
Total 

14 
113 

6 
133 

10,5% 
85,0% 
4,5% 

100,0% 

7 
27 

1 
35 

20,0% 
77,1% 
2,9% 

100,0% 

21 
140 

7 
168 

12,5% 
83,3% 
4,2% 

100,0% 
 

 
 

G51. Per quin motiu principal no utilitzen Internet a casa els nens de 6 a 15 anys? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
NP (no té connexió a
Internet) 
No saben com funciona 
És molt car 
Perden el temps 
És perillós (poden 
accedir a pàgines poc 
adients) 
L'ordinador no queda 
lliure 
Altres 
NP (no hi ha menors o 
usuaris a la llar) 
NS/NC 
Total 

1636 
 

24 
1 
4 

 
1 

 
 

4 
 

9 
 

540 
 

41 
2260 

72,4% 
 

1,1% 
,0% 
,2% 

 
,0% 

 
 

,2% 
 

,4% 
 

23,9% 
 

1,8% 
100,0% 

404 
 

7 
0 
2 

 
0 

 
 

0 
 

3 
 

321 
 

8 
745 

54,2% 
 

,9% 
,0% 
,3% 

 
,0% 

 
 

,0% 
 

,4% 
 

43,1% 
 

1,1% 
100,0% 

2040 
 

31 
1 
6 

 
1 

 
 

4 
 

12 
 

861 
 

49 
3005 

67,9% 
 

1,0% 
,0% 
,2% 

 
,0% 

 
 

,1% 
 

,4% 
 

28,7% 
 

1,6% 
100,0% 

 
G52. Pot succeir que diverses persones de la llar vulguin accedir a Internet al mateix temps? Tipologia de 

conflictes al voltant Internet domèstic 
 

Entrevistats nascuts fins el 
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Conflicte freqüent 
Conflicte ocasional 
Sense conflicte 
Total 

66 
93 

402 
561 

11,8% 
16,6% 
71,7% 

100,0% 

54 
72 

187 
313 

17,3% 
23,0% 
59,7% 

100,0% 

120 
165 
589 
874 

13,7% 
18,9% 
67,4% 

100,0%
 

 
 
 

G53. Quin criteri preval perquè una persona de la llar tingui prioritat per accedir a Internet? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
El professional 
L'autoritari 
El democràtic-aleatori 
Altres 
Total 

41 
4 

11 
10 
66 

62,1% 
6,1% 

16,7% 
15,2% 

100,0% 

28 
1 

14 
11 
54 

51,9% 
1,9% 

25,9% 
20,4% 

100,0% 

69 
5 

25 
21 

120 

57,5% 
4,2% 

20,8% 
17,5% 

100,0%



http://www.uoc.edu/in3/pic 

La transició a la societat xarxa a Catalunya 98 La població de Catalunya en la societat xarxa: una visió generacional   

  

 
 
 
 

G54. Amb quina freqüència utilitza el correu electrònic a casa? Intensitat d'ús del correu 
electrònic a casa 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Diàriament 
Setmanalment 
Mensualment 
Anualment 
Mai 
Total 

125 
174 

35 
15 
42 

391 

32,0% 
44,5% 
9,0% 
3,8% 

10,7% 
100,0% 

140 
137 

20 
4 

16 
317 

44,2% 
43,2% 
6,3% 
1,3% 
5,0% 

100,0% 

265 
311 

55 
19 
58 

708 

37,4% 
43,9% 
7,8% 
2,7% 
8,2% 

100,0% 
 

G55. Amb quina freqüència utilitza  Internet a casa? Intensitat d'ús d'Internet a casa 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Diariàment 
Setmanalment 
Mensualment 
Anualment 
Mai 
Total 

123 
190 
39 
14 
26 

392 

31,4% 
48,5% 
9,9% 
3,6% 
6,6% 

100,0% 

150 
134 
23 

3 
7 

317 

47,3% 
42,3% 
7,3% 
,9% 

2,2% 
100,0% 

273 
324 
62 
17 
33 

709 

38,5% 
45,7% 
8,7% 
2,4% 
4,7% 

100,0% 
 

G56. Amb quina freqüència utilitza el correu electrònic i Internet a casa? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total 

 

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Intensitat major de correu 
Intensitat igual 
Intensitat major de 
d'Internet 
Total 

31 
525 

 
54 

 
610 

5,1% 
86,1% 

 
8,9% 

 
100,0% 

17 
280 

 
37 

 
334 

5,1% 
83,8% 

 
11,1% 

 
100,0% 

48 
805 

 
91 

 
944 

5,1% 
85,3% 

 
9,6% 

 
100,0%

 
 
 

G64. Utilitza serveis WAP per accedir a Internet mitjançant el telèfon mòbil? 
 

Entrevistats nascuts fins el 
1973 

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No 
NS/NC 
Total 

18 
2210 

32 
2260 

,8% 
97,8% 

1,4% 
100,0% 

8 
725 
12 

745 

1,1% 
97,3% 

1,6% 
100,0% 

26 
2935 

44 
3005 

,9% 
97,7% 

1,5% 
100,0% 
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H. La relació dels no usuaris d’Internet amb Internet 

 
 
 

H1. Sap què és Internet? 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
Sí 
No en sap gaire res, 
però n'ha sentit a 
parlar 
No 
NC 
Total 

910 
 

443 
 

340 
24 

1717 

53,0% 
 

25,8% 
 

19,8% 
1,4% 

100,0%

213 
 

25 
 

10 
1 

249 

85,5% 
 

10,0% 
 

4,0% 
,4% 

100,0%

1123 
 

468 
 

350 
25 

1966 

57,1% 
 

23,8% 
 

17,8% 
1,3% 

100,0% 
 

H2. Sap què és Internet? No usuaris, escalament 
 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973

Entrevistats nascuts 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
Nivell 0: major distanciament 
Nivell 1 
Nivell 2 
Nivell 3: menor distanciament 
Total 

892 
176 
344 
268 

1680 

53,1% 
10,5% 
20,5% 
16,0% 

100,0%

30 
17 
80 

120 
247

12,1% 
6,9% 

32,4% 
48,6% 

100,0%

922 
193 
424 
388 

1927 

47,8% 
10,0% 
22,0% 
20,1% 

100,0%

 
H3. Per quin motiu no utilitza Internet? 

 

Entrevistats nascuts fins el
1973 

Entrevistats nascut 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge
NP (no sap què és Internet) 
No sap com funciona 
No sap per a què serveix 
És molt car 
No té temps per posar-s'hi 
És molt lent 
No té equip informàtic necessari 
Li poden vigilar 
Pot introduir virus perillosos 
Un altre motiu 
No ho necessita / no utilitat 
És gran 
No li agrada 
Propera instal·lació 
NS/NC 
Total 

340 
414 
121 
157 
155 
69 
45 

2 
14 
24 

163 
36 

124 
10 
43 

1717 

19,8% 
24,1% 

7,0% 
9,1% 
9,0% 
4,0% 
2,6% 
,1% 
,8% 

1,4% 
9,5% 
2,1% 
7,2% 
,6% 

2,5% 
100,0%

10 
27 
12 
54 
43 
24 
10 

0 
4 
7 

21 
0 

28 
4 
5 

249

4,0% 
10,8% 

4,8% 
21,7% 
17,3% 

9,6% 
4,0% 
,0% 

1,6% 
2,8% 
8,4% 
,0% 

11,2% 
1,6% 
2,0% 

100,0%

350 
441 
133 
211 
198 
93 
55 

2 
18 
31 

184 
36 

152 
14 
48 

1966 

17,8% 
22,4% 

6,8% 
10,7% 
10,1% 

4,7% 
2,8% 
,1% 
,9% 

1,6% 
9,4% 
1,8% 
7,7% 
,7% 

2,4% 
100,0%

 
H4. Vostè creu que un dia o altre acabarà coneixent i utilitzant Internet? 

 

Entrevistats nascuts fins 
el 1973 

Entrevistats nascut 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
NP (no sap què és) 
Sí 
Pot ser 
No 
NS/NC 
Total 

340 
321 
464 
552 
40 

1717 

19,8% 
18,7% 
27,0% 
32,1% 

2,3% 
100,0% 

10 
127 
90 
20 

2 
249 

4,0% 
51,0% 
36,1% 

8,0% 
,8% 

100,0% 

350 
448 
554 
572 
42 

1966 

17,8% 
22,8% 
28,2% 
29,1% 

2,1% 
100,0%
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H5. En alguna ocasió ha demanat o ha rebut d'algun familiar, amic o company alguna informació o 
documentació obtinguda a Internet? 

 

Entrevistats nascuts fins el 
1973 

Entrevistats nascut 
després de 1973

 
Total  

N Percentatge N Percentatge N Percentatge 
NP (no sap què és) 
Sí, sovint 
Sí, en alguna ocasió 
No 
NS/NC 
Total 

340 
109 
328 
891 

49 
1717 

19,8% 
6,3% 

19,1% 
51,9% 

2,9% 
100,0% 

10 
29 

115 
87 
8 

249 

4,0% 
11,6% 
46,2% 
34,9% 

3,2% 
100,0% 

350 
138 
443 
978 
57 

1966 

17,8% 
7,0% 

22,5% 
49,7% 

2,9% 
100,0%

 




